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SVEČANA SEJA DS ŽELEZARNE

PRAZNOVANJE KOLEKTIVA
V soboto 13. septembra je minilo točno četrt stoletja od prve seje 

delavskega sveta Železarne Štore, zato je bila temu jubileju namenjena 
tudi svečana seja delavskega sveta delovne organizacije; obenem 
smo proslavili tudi 130-letnico obstoja tovarne, 30-letnico osvoboditve 
in 40-letnico štrajka v samotami.

Svečane seje so se poleg članov samoupravnih organov železarne 
udeleženci tudi mnogi gostje, med njimi predsednik skupščine 
občine Jože MAROLT in generalni direktor Slovenskih železarn Gre
gor KLANČNIK, ki sta oba čestitala kolektivu za dosežene uspehe.

Pozdravno pismo 
tovarišu Titu
Dragi tovariš Tito!

Zbrani železarji iz Štor ti z našega jubilejnega zbora po
šiljamo iskrene in tople pozdrave.

Štor ski .železar ji praznujemo letos: 130-letnico rojstva 
naše železarne, 40-letnico štrajka v šamotarni, 30-letnico 
osvobditve in 25-letnico delavskega samoupravljanja. Ob vseh 
teh jubilejih nas ponosne preveva enotna misel 0 globokem 
pomenu s krvjo in znojem priborjenih -vrednosti socialistične, 
revolucije. To so danes tiste vrednote, 'ki so se nam z našim 
jeklom zazrle v  srca in ni ga, ki bi mu dovolili iztrgati jih 
iz njih. Zavedamo se, da naša. socialistična revolucija še traja 
in da sta nam nova ustava in delegatski sistem, dala dovolj 
delovnega, strokovnega in samoupravnega navdiha, da vztra
jamo na tvoji poti poglobljenega samoupravnega socializma. 
Prav tako se zavedamo, da bomo vse to uresničit, če bomo 
gospodarsko uspešnejši, zato je naša trenutna in bodoča naj
večja naloga izbojevati bitko za stabilizacijo:
— za znižanje proizvodnih stroškov in
— za povečanje proizvodnje jeklail-

Tovariš Tito, mi Železar ji smo pripravljeni dati svoj de
lež'v  tej bitki. Sprejmi to našo' obljubo, tople pozdrave in 
naš pozdrav r  • - . • ,
S R E Č  NO
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STORSK1 ZELEZARJI

O dosedanjem razvoju železarne in delavskega samoupravljanja v 
njej jfe jedrnato in izčrpno spregovoril predsednik delovskega sveta 
Ivan STEFANČIČ.

Ob tej priložnosti je bila v kulturnem domu odprta razstava, iz
dan je. bil tudi lep zbornik o železarni. Svoj delež s svečanemu vzdušju 
so prispevali še komorni moški pevski zbor, recitator ja in pihalni or
kester.

Glavna proslava kolektva je bila v Domu železar jev na Teharjah, 
kjer je bil slavnostni govornik član predsedstva SRS Jože LONČARIC, 
ostali del dneva pa je v prijetnem razpoloženju kaj hitro minil. Hladno 
oblačno vreme smo /»-preganjali« vsak po svoje ob solidnih uslugah 
naših gostincev. Mnenje vseh: bilo je zelo prijetno!

litja Ribičič med nami
Prvi 'delovni dan-po jubilejnem praznovanju našega delovnega 

-kolektiva.-nas. je obiskal predsednik republiške konference SZDL Mitja 
RIBIČIČ. Dopoldne se je.najprej v Dofnu železar jev sestal s predstav
niki vodstva, samoupravnih organov in družbeno-političnih organiza
cij; -'razgovoru so 'prisostvovali tudi predstavniki družbeno-političnih 

.organizacij din skupščine občine. Celje. Ob tej priložnosti ssmo našega 

. gosta seznanili jz. uveljavljanjem samoupravljanja pri nas, še. posebej 
p delu samoupravnih delovnih skupin, vseh vrst.'delegacij, o povezavi 
s iLfajevmmi skupnostmi ih., d informiranju ter samoupravnem kornu- 
nieiranju. V drugem delu razgovora smo predstavili akcijski program 
dobrega gospodarjenja in tudi že nekatere ugodne rezultate same akci
je, -.ki maji. bi postala naša trajna delovna in samoupravna naloga. 
Seznanili, smo. ga s gospodarskim položajem in razvojnimi cilji naše 
delovne’ organizacije, problemi okrog izvoza,. produktivnosti, zapo
slovanja.in podobno. Posebno težo. je na tem razgovoru dobila inova
cijska tiih znanstvena dejavnpštj^Predstavniki občine so ugodno ocenili 

-.-naš stabilizacijski program, prav tako je bil z razgovorim zadovoljen 
tov. RIBIČIČ.

»•Res, da ste v evropskih razmerah mini železarna, kot sami pra
vite, vendar ste za naš slovenski in jugoslovanski, gospodarski prostor 
zelo pomembni«, je ob zaključku razgovora dejal tov. RIBIČIČ in se 
zahvalil- za pozornost.

Predsednik delavskega sveta Ivan ŠTEFANČIČ mu je ob zaključku 
razgovora izročil trd. 'darila ža tri jubileje — spminsko značko, zbor
nik in kipec livarja.

'Z velikim zanimanjem si je nato naš gost ogledal nove obrate v 
Štorah II in svoj Obisk razpoložen zaključil pod streho bodoče tovarne 
traktorjev.

Tov. Ribičič v obratu mehanske obdelave



A Š F R
(nadaljevanje s 1. strani)
Na slavnostni seji Delavskega 

sveta delovne organizacije v Kul
turnem domu železarne v Štorah 
je predsednik delavskega sveta ' 
delovne organizacije tov. Ivan 
Stefančič orisal najprej zgodovino 
razvoja železarne od leta 1845, ko 
je .¡bila ob Bojamskem potoku pri 
Pečovju postavljena kovačnica, 
pozneje pa so pričeli kopati pre
mog, dokler niso leta 1850 dobili, 
dovoljenja za zgraditev Obrata za.

■ pudlanje in valjarne, ki ju je la
stnik v dveh '.letih tudi primemo 
opremil. Že leta 1857 je obrato
valo v.Štorah 6.peči za pudlanje 
in valjarna. Zaposlenih je že bilo. , 
350 delavčev." Valjarna je' izdelo--'1' 
valarpalicasito železo' jba. ploçeyâno.fîl

Prvobitna ■ proizvodna, dejavnost' 
takratne: železarne je bila' zaklju- . 
cena s .postavitvijo Mddivaihe in" 
livarne leta 1892. Ob valjanih iz- 
delkih je značilna, izdelava, odlit-' 
kov za Diesel-motorje, parne ci
lindre za lokomotive in napajal
nike, kokil ' ih valjev za . potrebe 
strojne industrije.

Nemški lastniki tovarne so ši
rili vpliv nemštva na prebival
stvo. S povečanjem števila .zapo
slenih pa so bili po drugi strani 
ustvarjeni pogoji za organizirano 
napredno delovanje in širjenje 
razredne zavesti med delavci. Ta
ko zaznamujemo že leta 1894 prve 
delavske sestanke v Štorah, na 
katerih so ¡obravnavali 'vprašanje 
8-urnega delavnika ih zahtevali 
splošno 'im enako volihkr pravico.
•- Značilno -za^razmere v'železarni 
med ■ obema vojnama je; ¡da .se 
asortdman:: proizvodnje ni' bistve
no spremenil. Moderniziranje bal • 
obrat jeklarne, postavili so Sie- 
mens-Martinovo peč z  zmogljivo-, 
stjo 14.000 ton. Razširjena je-Bila 
valjarna,- prav - tako tudi železo- . 
livarna. Za potrebe livarne so or
ganizirali. delo v modelni mi
zami.

Ob železarni pa je nastala to
varna samotne opeke ih samotne 
maltne kot samostojno podjetje 
z zmogljivostjo 6.000 ton.
... Omenil je. delovanje .naprednih 
delavskih društev »Bodočnosti« in 
pozneje »Svobode« ter delovanje 
društva »Sokol«.

Dotaknil se je značilnosti, da 
je bilo pred drugo Svetovno vojno 
izdelanih več razvojnih progra
mov, ki jih pa niso ostvardli ; prav 
tako niso izkoristili polne zmog
ljivosti obratov, kar kaže na iz
koriščevalski značaj bivših last
nikov tovarne.

Orisal je v kratkem prispevek 
delavcev in ostalega prebivalstva 
Štor in okoliških naselij v narod- 
no-osvobodilni borbi ter žrtve, ki 
SO padle v tej vojni.

Poudaril je izredne napore že- 
lezarjev po osvoboditvi, ko je bilo 
treba Obnoviti ¡opustošene obrate 
in jih postopoma modernizirati, 
obenem pa velik prispevek pii Ob
novi .naselij na Kozjanskem

Ker je okupator v železarni 
" ustavil velik del proizvodnje, ve
lik del delavcev premestil v  av
strijske železarne, nekaj" valjar- 

. jev pa zaposlil v  'livarni, ki je u- . 
smerjala svoj proizvodni program . 
za ¡potrebe nemškega vojaškega 
strojh, je bilo treba po osvobo
ditvi usposobiti za obratovanje 
valjamo; v- martinami je 'pote-

kala priprava vložka in zaklada- 
nje ročno, kar je zahtevalo izred
ne fizične, napore. V valjarni je 
proizvodnja stekla 23. junija 1946. 
Pod izredno teškimi pogoji so de
lali v livarni; preureditev tega 
obrata je pričelh leta. 1950. Obra
te so .obnavljali :is |¡prostovoljnim 
delom, obenem, so gradili ozko
tirno železnico :po tovarni in ob 
glavni železniški ¡progi, urejali, 
transport; obnavljali in šinili de
lavnice. Za izredne napore in po
kazani tekmovalni duh je kolek

memben napredek- v ¡livarstvu pa 
je ¡osvojitev nodtdarne litine, tako 
pri valjih, kot tudi pri vseh ¡dru
gih odlitkih.' S to kvaliteto danes 
na ¡tržišču uspešno Izključujemo 
jekleno iri temprano .litino, zara
di izrednih mehanskih lastnosti, 
dobre , termične ¡ obdelave 'in var
jenja. •

Ko je govoril o posameznih eta
pah izgradnje od leta 1945 do 1958 
in naprej, je poudaril napore pri 
graditvi ¡laboratorija, ¡livarne, 
plavža, aglomeracije, oskrbe z vo

tiv železarne prejel leta 1947 ¡-priz
nanj e | Zveze kovinarskih delav
cev Jugoslavije, v letu 1950 pa je 
prejel tedaj že 1465-članski kolek
tiv  prehodno zastavo Centralnega 
odbora Zveze sindikatov Jugosla
vije in ¡dive denarni nagradi.

.Novo.obdobje je pričelo., z raz
glasitvijo zakona o delavskem sa
moupravljanju Ih 13. septembra 
i950 je bilo zasedanje prvega de
lavskega sveta v železarni, ko je 
bil za predsednika 'izvoljen^ tov. 
Tugomer Voga, ¡današnji-'direktor 
podjetja. 17. septembra 1950 je 
izročil direktor za črno metalur
gij o,; ing. Kotnik ključe podjetja 
predsedniku prvega delavskega 
sveta. Od tega zgodovinskega do
godka prične tudi v železarni v 
Sferah novo obdobje, ki jb zahte
valo od delavcev posebnega delo
vanja v  novi zgodovinski družbe
ni vlogi,-iki pa so jo Iplezarji v 
Štorah, tako po vsebini, kot po ob- 
segu delovanja doumeli ; on opra
vičili'. Uvedena 'j'e bila načrtna 
proizvodnja in 'delo v  treh izme
nah. Povečati obseg proizvodni e 
je terjal vrsto ¡novih nalog, napo
rov, med njimi uvedbo čisto no
vega plinskega, vodnega in par
nega gospodarstva.' !

Uvedba novih. izdelkov v jek
larni in valjarni, novo-osvojena 
proizvodnja valjev in novo-osvo- 
jene kvalitetne litine za potrebe 
motorne, ¡strojne elektro in’ ladij - 
ske industrije, vse to je vplivalo 
na izredno povečanje ¡proizvodnje.
' Govornik je omenil ogromna 

vlaganja v investicije'' takoj' po 
vojni, 'predvsem za rekonstrukci
jo, obenem pa tudi v družbeni 
standard. Pretežni del sredstev je 
podjetje prispevalo samo. V tem 
času je bil zgrajen dektro-plavž 
z aglomeracijo tar obdelovalnica 
litine in valjev, rekonstruirana in 
nanovo opremljena je bila livar
na. Skoro na"vseh področjih pro
izvodnje je ¡bilo veliko. izboljšav, 
kar je v 'znatni rheri izboljšajo 
kakovost . ¡proizvodnje;' Prejšnja 
proizvodnja konstrukcijskega je
kla je danes dopolnjena z več kot 
50 vrstami ¡kvalitetnih jekel. Po
seben poudarek velja proizvodnji 
vseh' vrst vzmetnega jekla. Po

do, čistilnih napravah, ¡o' regula
ciji Voglajne, izpeljavo iadhbtri-j- 
skega tira, postavitvijo skladišča 
starega železa in kurilnice za lo
komotive ter pomožnih objektov, 
dalje o .¡proučevanju in izvajanju 
nadaljnjega razvoja železarne, kar 
danes' imenujemo drugo etapo 
graditve ‘ in rekonstrukcij e, ki smo 
jo uspešno zaključili vjubilejnem 
letu. S tem pa je  bila začrtana 
podlaga perspektivne tehnološke 
usmeritve ¡podjetja, za nadaljeva
nje specializacije in finalizad je 
proizvodnje, M je začrtana v 
srednjeročnem perspektivnem 
programu razvoja podjetja do le* 
ta 1980. Celoten kompleks izgrad
nje v Štorah II pa omogoča šir
jenje v  Sorazmerno ugodnih 'po
gojih in ob razmeroma nizkih in
vesticijskih stroških.

Poudaril je pomen sodobne e- 
lektro-jeklarne z napravo za ne
prekinjeno litje jekla, v ¡povezavi 
z obratotn valjarne II in jeklovle- 
kom ter brusilnico, kar prestav
lja zaokrožen proizvodno-eko
nomski kompleks, ki daje preko
100.000 ton valjanih izdelkov. Ve
liko pomenii nova ¡livarna special
ne litine.

Omenil jé vključevanje naše 
železarne v mednarodno delitev 
dela z obdelanimi čdlitki. Pouda
ril skrb za energetske vire, kar 
je. zahtevala izvedba tako širo
kega programa rlkonstrukcije in 
mOd'eWhzaéi’je,' zgraditev elektro
energetskih Objektov, objektov za 
proizvodnjo pare, komprimirane- 
ga zraka, 'plimsko 'postajo,j oskrbo 
z industrijski) vodo š &itñl¡nimi 
napravami, akumulacijsko jezero 
Tratna. Nadaljeval jo s pomemb
nim vključevanj eni našega ' pod
jetja na domačem in tujem tr
žišču, usmeritev v specializacijo 
'in dolgoročno koopéracijo na pod
lagi boljše kakovosti, dni večje 
stopnje predelave, naših izdelkov. 
Del naših livarskih ih obdeloval-' 
nih zmogljivosti .ušmeijafep v 
perspeltótivi v proizvodnjo ¡trak
torjev, na podlagi skupnih naložb 
s firmo FIAT.

Ugotovil je velike Uspehe na 
področju samoupravljanja, 'izvoJi-

tev obratnih delavskih svetov, od
ločitev za pristop v združeno pod
jetje slovenskih železarn in druge 

. važne odločitve, zlasti pa sklep o 

. ustanovitvi temeljnih organizacij 
združenega dela, in organizacije 
skupnih služb ter uspehe na tem 

. področj u samoupravljanja. Vse
binsko neposredno samoupravlja
nje je bilo doseženo z .uvedbo de
lovnih skupin, fci~ jihs: imamo že 
126. To pomeni neposredno boljše 
razpravljanje, informiranje ter 
odločanje ¡o vseh važnih vpraša
njih.

Omenil je skrb za družbeni 
standard v vseh povojnih ¡letih, 
sedanji stanovanjski fond obsega 
62 stavb s skupno 699 stanovanji. 
Obenem je kolektiv poskrbel za 
dobre pogoje rekreacije, za do
move oddiha zgrajen je športni 
stadion, imamo Dom železarjev
na Teharjah.: Kolektiv železarne je
prispeval h graditvi nove osnovne 
šole, otroškega vrtca in delovad- 
niče ha Lipi, h graditvi Šolskega 
koviriahskoHmetalutškega centra z 
"tetehnatom na Lipi. Poskrbljeno 
je za' sodobno in kakovostno pre
hrano, "ŽkPbdohhe jgdilnice in bi
feje, ža kar Skrbi TOZD družbene 
prehrane in gostinstva. Občuten 
je 'primanjkljaj samskih stano
vanj, pospešiti ¡bo ’treba organi
zirano . stanovanjsko . graditev v 
bližini Štor.

Upoštevajoč temeljne . cilje in 
razvojne potrebe prihodnjega ob
dobja, bo delitev dohodka mo
rala zagotoviti postopno uskladi-! 
tev oblikovanja osebnih dohod
kov z rast j o ' ustvarj enega dohod
ka, kar pratkično pomeni z rastjo 
družbene produktivnosti dela in 
zaposlenosti.

Na . pobudo organizacije Zveze 
komunistov in sindikata smo do
slej uspešno Izvrševali ih  izvršili 
zastavi j ene naloge, zato"še danes 
v imenu samoupravnih organov 
zahvaljuje. 'Organizaciji ZK, sindi
katu, ZSMS 'ter 'aktivu ZB NOV 
za vsa Vložena prizadevanja za 

• uspešno razvijanje samoupravne
ga življenja v železarskem kolek
tivu. Obenem .se je zahvalil stro
kovnim in vodstvenim kadrom v 
podjetju za n jih  ustvarjalno de- 

: javnost. Pričakujemo1 tudi v pri
hodnje ustvarjalni polet, ip novih 
prizadevanj za rešitve v -tehnolo
ških procesih, da se bo naš de- 
iovhi~Č16vek razbremenil težkega 
fizičnega, dela ter z boljšo tehrio- 
logijo' in mehanizacijo doSegel 

’ večjo' prOd‘uktiVirfOSt dela, ob tem 
p‘a' tudi boljše ekonomske rezulta
te.

.proizvodnja .¡j e bila v. ¡naši že
lezarni' povečana, v povojnem ob- 
dob ju' več kot petkrat, vrednost
no se je' povečala šest in polkrat. 
Kolektiv šteje danes domala 3000 
zaposlenih. Dosedanji' uspehi de
lovnega kolektiva V~ povojni gra
ditvi podjetja, proizvodnem'in sa
moupravnem področju zagotavlja
jo nadaljnjo uspešno vsestransko 
rast železarne. ...

Svoja izvajanja- je zaključil z 
željo, da .bi bil.kolektiv | |  prihod
nje še uspešnejši. V poslovnih re
zultatih, i zavedajoč se Svojih ob
veznosti in  pravic v samoupravni 

, skupnosti narodov in narodnosti 
Jugoslavije.



i A S  P R A Z N I K
Govor tovariša

Tovarišice in tovariši, 
zbirali smo se, da proslavimo 

štiri obletnice: tridesetletnico' o. 
svoboditve, petindvajsetletnico sa
moupravljanja, stotridesetletnico 
industrijske dejavnosti v Štorah 
in štiridesetletnico stavke v ša- 
motarni. Vse .štiri 'obletnice so 
medsebojno povezane in se do
polnjujejo, saj boj delavskega 
razreda, osvoboditev, samouprav
ljanje in delo predstavljajo osno
vo našega družbenega sistema in 
temelj preobrazbe družbe v skup
nost svobodnih proizvajalcev, ki 
je naš končni cil j.
. Naša revolucija, osvoboditev, 

razvoj ter povojna izgradnja te
meljijo na, zavesti našega delav
skega razreda o svojem družbenem 
poslanstvu in o tem, da si morajo 
sami izboriti boljšo usodo. Ta za- 
vest se je začela oblikovati pred 
vojno. Starejši med nami se brez 
dvoma dobro spominjajo razmer 
pred vojno ter odnosov izkorišča
nja, podrejanja in pritiskov v ka-

Glan predsedstva SRS tov. Lonča
rič Jože med slavnostnim govorom

pitalističnem družbenem sistemu 
predvojne Jugoslavije. Svojo bor
beno odločnost in razredno zavest 
je tedaj že sorazmerno številni 
slovenski delavski razred izražal 
tudi v dobro organiziranih, mno
žičnih stavkah, v katerih si je s 
svojo odločnostjo in enotnostjo 
izbojeval prenekatero zmago v iz
boljšanju svojih življenjskih pogo
jev. V valu stavk po vsej Slove
niji tudi Štore niso izostale. Tako 
se danes spominjamo sltavke v 
samotami, ki jo je (organiziral, 
tako kot mnoge druge naš znani 
delavski voditelj Franc Leskovšek 
-Luka. Stavka je trajala 14. dni 
ter se je končala z zmago delav
cev.

Vsi ti boji delavskega razreda 
so bili trdno jamstvo, da bo slo
venski narod skupno z drugimi 
jugoslovanskimi nkrodl in narod
nostmi svojo največjo zgodovin
sko bitko, boj za narodno in so
cialno osvoboditev uspešno izbo
jeval pod vodstvom Komunistične

Lončariča
partije Jugoslavije, avantgarde, 
delavskega razreda.

Trideset, let je minilo od te za
ključne bitke, od trenutka, ko 
smo osvobojenih po težkih in krva
vih bojih, po trpljenju in ju
naštvih; začeli uresničevati pro
gram, naše osvobodilne vojne in 
revolucije. Začeli. smo ga uresni
čevati odločno, da z ljudsko 
oblastjo in s trdim delom prema
gamo težave, ki nam jih je za
pustila dediščina stare Jugoslavi
je, domovine, ki jo je porušil 
okupator. Spomnimo se samo, 
kako je je bilo pri nas v Što
rah takoj po osvoboditvi. Z veli
kimi napori in odpovedovanjem 
so delavci usposobili stare, opuš- 
čene obrate ter zgradili nove, ta
ko, da je bila že leta 1946 prese
žena predvojna proizvodnja, števi
lo delavcev se je povečalo, na novo 
je bil zgrajen elektro. plavž, z 
aglomeracijo ter obdetovalnica 
valjev; rekonstruirana je bila li
varna ter nabavljena nova opre
ma.

V teh teških, trdih a vendar 
zadovoljnih letih zaradi številnih 
delovnih uspehov in silnega nav
dušenja pri obnovi domovine in 
pri graditvi ljudske oblasti smo 
zgradili najnujnejše temelje naše 
nadaljnje gospodarske rasti in 
družbene preobrazbe. Državni So
cializem. s centralnim vodenjem 
gospodarstva ter s centralnim od
ločanjem o družbeni reprodukciji 
sta bila nujna v prvih povojnih 
letih, zaradi največje možnosti 
mobilizacije ustvarjalnih sil. in 
sredstev in zaradi nujnih revolu
cionarnih posegov za odpravo pri
vatne lastnine proizvajalnih sred
stev. Z razvojem materialne osno
ve družbe in s samim družbenim 
razvojem pa se je izkazalo, da bi 
takšen razvoj, če bi se nadaljeval, 
lahko zaustavil nadaljnje revolu
cionarne procese. Postalo je očit
no, da bi, s krepitvijo državnega 
upravljanja naraščale tudi nevar
nosti, da državni aparat kot po
srednik med delavci in njihovim 
delom prične postajati ovira za 
razvoj socialistične demokracij, to 
je dejanske oblasti delavskega 
razreda in vseh delovnih ljudi.

Ko je ljudska skupščina Fede
rativne ljudske republike Jugo
slavije 27, junija 1950. leta 
sprejela temeljni zakon o gospo
darjenju z državnimi gospodar
skimi podjetji in gospodarskimi 
združenji po delovnih kolektivih 
in je bilo tudi formalno, z zako
nom uvedeno delavsko samo
upravljanje v gospodarstvu, se je 
pri nas začelo Uresničevati zgodo
vinsko geslo organiziranega pro
letariata: »tovarne delavcem« kot 
nujno nadaljevanje, prvega kora
ka delavske države — nacionali
zacija proizvajalnih sredstev.

V železarni Štore pa so delavci 
izvolili svoj. prvi delavski svet 
dne 6 . septembra 1950. Ta je pr-

" vič zasedal točno pred 25 leti, 13. 
septembra 1950. Delavci smo 
častno in odgovorno prevzeli to
varno v svoje roke s predajo klju
čev tovarne dne 17. 9. 1950, ki jih 
je v imenu vseh delavcev prejel

predsednik prvega delavskega 
sveta.

Odtlej dalje ima samoupravni 
razvoj železarne dokaj ustvarjal
no zgodovino; ugotovimo lahko, 
da so delavci železarne s svojimi 
odločitvami ter Z nenehnim po
glabljanjem samoupravljanja in 
njegovo vedno večjo neposredno
stjo dokazali svojo veliko zrelost 
in razredno zavest. |

Tako so samoupravni organi že
lezarne sprejeli vrsto pomembnih 
odločitev: načrt razvoja železarne 
1960 leta, vključitev v gospodar
sko reformo 1965 leta, združitev 
v Slovenske železarne 1696 leta 
ter končno odločitev’o samouprav
nem. organiziranju železarne: u- 
stanovitev temeljnih organizacij 
združenega dela 1973 leta. V vsem 
tem obdobju je v samoupravnih 
organih ’železarne delala in odlo
čala večina delavcev in tako z od,- 
Iičnim uspehom opravila in oprav
lja veliko, družbeno-politično, šo
lo samoupravljanja. ,
' S kasnejšim širjenjem nepo
srednega odločanja delavcev in 
vseh delovnih ljudi na druga pod
ročja družbenega življenja izven 
gospodarstva, čemur je postavil 
ustavne temelje ustavni zakon iz 
leta 1953, je začelo postajati sa
moupravljanje splošno načelo 
družbenega upravljanja in odlo
čanja. yzporedno s takšno demo
kratizacijo odločanja’je tekel tudi 
proces decentralizacije -Sredstev. 
Vendar so se ta sredstva kasneje 
zopet centralizirala v bankah; ve
letrgovini in v raznih drugih ob
likah centralizacije sredstev. Ti 
procesi združevanja' sredstev pa 
so potekali zunaj nadzorstva der 
lavcev — neposrednih proizvajal
cev in ustvarjalcev teh sredstev 
in tudi pod slabim družbenim 
nadzorstvom sploh. Tako je vse
binski napredek samoupravljanja 
zopet, naletel na oviro v skupin
sko lastninskih ravnanjih in v od
ločitvah ozkega kroga vodilnih 
delavcev in. drugih struktur. Po
samezniki iz teh struktur skušajo 
še danes uveljaviti svoj vpliv na 
račun tako imenovanih zaslug za 
razvoj posameznih krajev, regij 
ali podjetij, pa čeprav so te za
sluge rezultat minulega dela vseh 
delavcev.

Da bi ostali zvesti svojim ciljem 
in izročilom naše revolucije, je 
bilo treba ponovno narediti odlo
čen korak, da se uresničijo ti cilji 
in ta izročila, da bi lahko odločali 
o vsem,>ustvarjenem bogastvu in 
vseh dosežkih g našega sedanjega 
in - minulega, tridesetletnega dela. 
povsod, kjer se sadovi tega dela 
uporabljajo, reproducirajo ali na 
drug način tvorijo psnovo za druž
beni napredek in za družbene po
trebe.

Samoupravljanje s sistemom 
delegatskega odločanja ter samo
upravnim sporazumevanjem de
lovnih ljudi postaja splošno nače
lo odločanja o družbenih zadevah 
na vseh področjih družbenega 
življenja. Z udeležbo vsakogar od 
nas v samoupravnem sistemu in 
z dosedanjimi izkušnjami in do
sežki tega sistem® se tudi v vseh 
naš utrjuje prepričanje, da je na
ša pot pravilna. Saj je vsak. de
lavec življenjsko zainteresiran 
zaradi lastnega življenja in za
radi lastne materialne in družbe
ne varnosti in zaradi varnosti

svojih otrok za naš nadaljnji 
družbeni napredek in za razvoj 
takega sistema, v katerem bo lah
ko on sam odločal o tem kar je 
ustvaril. Naš sistem je zaradi te
ga kažipot delavcem vsega sveta. 
Celo v razvitem kapitalističnem 
družbenem sistemu naraščajo pri
meri, ko skušajo delavci prevzeti 
v svoje roke upravljanje podjetij 
in njihovo usodo; samoupravlja
nje kot sistem demokratičnega 
družbenega odločanja pa čedalje 
bolj prodira v politično zavest 
delovnih ljudi in njihovih orga
nizacij v meščanski družbi. Tako 
samoupravljanje postaja novo, v 
praksi preizkušeno mednarodno 
geslo Vseh delovnih ljudi.

Najbolj prepričljivi primeri 
pravilnosti samoupravne družbe
ne poti pa so primeri iz neposred
nega družbenega okolja, ki naš 
obdaja: Sami lahko' ocenimo, ali 
razvoj samoupravljanja v Žele
zarni Štore, v krajevni skupnosti 
in v občini, katere neločljiv del 
je Železarna, potrjuje ocene pra
vilnosti in uspešnosti našega sa
moupravnega razvoja. Širjenje, 
večanje in kvalitetne spremembe 
v železarski proizvodnji, obsežna 
vlaganja v razne oblike skupne 
porabe, vse to pa ob odločanju 
delavcev nas' samih, nam daje 
dovolj prepričljiv in jasen odgo
vor. •

Danes, ko proslavljamo 25-let- 
nico Samoupravljanja, so najlepše 
obeležje te obletnice: sodobna že
lezarna, kjer so v stari Jugoslaviji 
stali mračni delovni prostori. 
Pred nami preko proge stoji mo
dema livarna z obdelovalnico, 
elektropralnica in valjarna, okrog 
nas pa je moderno naselje žele- 
zarjev z objekti za družbeni stan
dard.

Tovarišice in tovariši,
nujno je zato, da z razvojem na

šega samoupravnega družbenega 
sistema povezujemo tudi vse re
šitve, potrebe za stabilizacijo na
šega trenutnega in bodočega gos
podarskega stanja. Prav na pod
lagi samoupravno organiziranega 
združenega dela delavcev v duhu 
nove ustave lahko bistveno olaj
šamo reševanje ključnih proble
mov in težav na gospodarskem 
področju. Vsi vemo in tudi obču
timo na lastni koži, da naš gospo
darski razvoj v letošnjem in pre
teklem letu ni dosegel predvide
vanj. Osnovne dinamične postav
ke naše gospodarske rasti: pove
čanje izvoza ter kvalitetne spre
membe v proizvodnji, predvsem 
večanje produktivnosti dela, še 
niso uresničevale ali se niso ure
sničevale zadovoljivo. V naši re
publiki Se tem težavam pridružu
je še neustrezna struktura proiz
vodnje ter prevelik obseg in ne
ustrezna struktura zaposlovanja 
novih delavcev. Vse' to in drugi 
negativni dejavniki so vplivali jn 
še vplivajo na rast inflacije in ha 
naraščanje cen in življenjskih 
stroškov. Temu se pridružuje še 
neustrezna povezanost gospodar
stva in stihijne oblike posredni
štva, ki preko vseh mej podražu- 
jejo ceno blaga na poti od proiz
vajalca do potrošnka. Zato je nuj
no, da z angažiranjem vseh sil 
zaustavimo negativne tendence 
gospodarskih gibanj; predvsem 
moramo obrzdati inflacijo, da za- 
. (nadaljevanje ¡na 4. strani)
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vrnemo naraščanje cen in živ
ljenjskih stroškov, kar sta nujni 
in poglavitni nalogi tekoče eko
nomske in socialne politike v le
tošnjem letu, kakor tudi v na
slednjih letih.

Napori v tej smeri sicer že da
jejo prve sadove, vendar smo še 
daleč od tega, da bi lahko bili 
z rezultati zadovoljni. Vendar 
srno lahko prepričani, da bomo 
postopno premagali sedanje teža
ve; to pa ne bo lahka naloga, saj 
so deloma tudi posledica krize 
svetovnega gospodarskega siste
ma. Naša dejavnost pa bo toliko 
bolj uspešna, kolikor bolj bomo 
težili k odpravljanju temeljnih 
slabosti našega gospodarskega si
stema in kolikor bolj bo kvali
tetno in produktivno delo pove
zano s samoupravnim odloča
njem. Zelo bi se namreč slepili, 
če bi po vseh dosedanjih izkuš
njah nujne kratkoročne državne 
intervencijske ukrepe imeli za 
edini rešilni recept našega gospo
darskega sistema.

Sedanje težave so narekovale 
odločno stabilizacijsko akcijo v 
vsaki naši samoupravni organiza
ciji. V okviru akcije za dobro 
gospodarjenje se vključuje tudi 
Železarna Štore z namenom, da 
poboljša rezultate svojega dela. V 
vseh temeljnih organizacijah zdru
ženega dela so skrbno izdelani 
programi, v katerih so upoštevani 
elementi štednje, učinek je me
sečno ovrednoten. Izvajajo se v 
akcijskem programu sprejeti u- 
krepi za zboljšanje zunanje trgo
vinske bilance, zamenjava uvože
nih delov z domačimi, sprejete 
so obveznosti temeljnih organiza
cij združenega dela, da povečajo 
izvoz, kar daje večjo možnost u- 
voza reprodukcijskega materiala. 
Na področju investicijske politike 
je v prvi vrsti pomembno to, da 
ste investicijske programe raz
vrstili v prioritetni red. v izvaja
nju tistih, ki so finančno pokrite, 
v težnji za skrajšanje rokov. Ko
ordinacijski odbori za stabiliza
cijo na nivoju podjetja, kakor tu
di v temeljnih organizacijah zdru
ženega dela mesečno analizirajo 
sprejete obveznosti in seznanjajo 
z njimi delavce. Na samouprav
nih in družbeno političnih dejav
nikih Železarne Štore leži ogrom
no delo in odgovornost, zlasti pri 
utrjevanju zavesti o pomembnosti 
akcije boljšega gospodarjenja, ki 
je materialna podlaga samouprav
ljanju. Še in še bi lahko naštevali 
pozitivne akcije za stabilizacijo v 
železarni, o tem teče dnevno bitka 
na vseh delovnih mestih. Ob tem 
pa mora teči tudi bitka za ustrez
no zaposlovanje in za nagrajeva
nje vseh po dejanskih delovnih 
rezultatih. Skratka, prizadevati si 
moramo za tak sistem nagrajeva
nja, ki bo čimbolj spodbujal vsa
kega posameznika, da ob delu, 
napredku in ustvarjanju posvečal 
vse umske in fizične sposobnosti.

Ob' tej priložnosti bi rad pou
daril, da pomeni samoupravno 
sporazumevanje med temeljnimi 
organizacijami združenega dela in 
med vsemi drugimi subjekti sa
moupravnega odločanja pri u- 
stvarjanju in delitvi dohodka tisti 
bistveni element in značilnost raz
voja združenega dela v naši druž
bi, ki je prav v sedanjem trenut
ku in v prihodnjem še posebej

pomemben. S temi sporazumi se 
začno novi tržni odnosi med or
ganizacijami združenega dela, z 
njimi se začno v procesu samo
upravnega sporazumevanja uve
ljavljati interesi vseh organizacij 
združenega dela, ki sodelujejo v 
procesu reprodukcije, od proiz
vodnje surovin, preko raznih de
lov predelave, do prevoza in pro
daje končnih izdelkov potrošni
kom. Tako se na samoupravni pod
lagi usklajujejo interesi vseh so
delujočih v tem procesu, na pod
lagi zavesti o njihovi medsebojni 
povezanosti in odvisnosti. Da bi 
dosegli te smotre. samoupravnega 
povezovanja in tudi tako prispe
vali h gospodarski stabilizaciji in

da se ne zavedamo še v zadostni 
meri tega, da vsakdo, ki izigrava 
sprejete družbene norme, posred
no ali neposredno živi na račun 
tistega, ki te norme spoštuje in na 
račun celotne j družbe. Nujno je 
torej, da odstranjujemo vse obli
ke takšnega izkoriščanja, kot smo 
in bomo odstranjevali druge ob
like izkoriščanja. Zato tudi niso 
potrebne obširnejše razlage o tem, 
da načelo zakonitosti v naši sa
moupravni socialistični družbi ni 
samo proklamacija, temveč potre
ba naše družbe in vsakogar od 
nas, ki živi od svojega dela. Zato 
uresničevanje zakonitosti pomeni 
tudi odločno uveljavljanje tistega, 
kar smo z novo ustavo opredelili

Na proslavi je pel Komorni zbor iz Celja.

k uresničevanju ustavnega druž- 
beno-ekonomskega sistema, si 
moramo neutrudno prizadevati, da 
bi imeli vsi, ki v takem sporazu
mevanju sodelujejo, enakopraven 
položaj in da bi bilo to sporazu
mevanje odprto za vse zaintere
sirane, kajti le tako bomo prepre
čili, da bi se takšno sporazumeva- 
nje izrodilo v razne oblike mono
polnega povezovanja ali v razne 
oblike podrejanja ene vrste sa
moupravnih organizacij drugim, 
ki imajo trenutno ugodnejši polo
žaj. Tak sistem pa zahteva strp
nost, novih metod dela in kvali
tetno obveščanje delavcev. Tudi 
železarno Štore čakajo še dokaj
šnje naloge v tej smeri. Čim hi
treje in bolje bo razvojni program 
železarne samoupravno usklajen z 
drugimi na tej osnovi, tem lažje 
in hitreje bo železarna lahko na
predovala.

Da bi lahko hitreje napredovali 
v gospodarskem in celotnem druž
benem razvoju, je potrebno tudi 
dosledno spoštovati črko in duha 
sprejetih ukrepov in drugih pred
pisov ter samoupravnih splošnih 
aktov; skratka treba je dosledno 
uveljaviti zakonitost, če hočemo 
doseči samoupravni red, ki ne bo 
posledica vsiljene odločitve, tem
več dogovor vseh nas, katerega 
smo zavestno in odgovorno spre-. 
jeli. Tudi na tem področju je bila 
in se ponekod še vedno uveljav
lja nevarnost prevladovanja sku- 
pinsko-lastninskih ali celo zaseb
nih interesov, ki splošne interese 
družbe, ki jih vsebujejo samou
pravni sporazumi, družbeni dogo
vori in predpisi, podreja -poseb
nim, regionalnim, lokalnim inte
resom ali interesom organizacije 
ali službe. Tudi glede tega so bili 
v organih zveze komunistov ter 
v drugih organih sprejeti sklepi 
in se je začela dejavnost, ki naj 
zagotovi dosledno, brezkompro
misno, potrebno družbeno disci
plino za vse. Kot že tolikokrat 
poprej, se je tudi sedaj pokazalo,

kot smer našega družbenega raz
voja in tudi kot smer naše stabi
lizacije.

. Nikakor* ni dovolj j če skrbe za 
uresničevanje zakonitosti samo 
državni organi in če Se zakonitost 
varuje samo s sredstvi državne 
prisile. Za naš samoupravni so
cialistični sistem je zelo pomemb
no, da vsi samoupravni organi 
in vsak posameznik prispevajo 
svoj delež k utrjevanju zakonito
sti; še posebej pa je to tudi nalo
ga organov samoupravne delav
ske kontrole v vsaki samoupravni 
organizaciji in skupnosti, Z do
sledno disciplino in z resničnim 
prizadevanjem za uresničevanje 
stabilizacijskih* programov ter z 
uresničevanjem zakonitosti na 
vseh področjih bomo lahko pre
magali sedanje in tudi prihodnje 
težave.

Tovarišice in tovariši!
Ko obujamo spomine na preho

jeno pot, morda preveč poudarja
mo težave na tej poti; saj srno 
brez dvoma lahko ponosni na to, 
kar smo ustvarili. Upravičeno 
smo lahko ponosni, da dosledno 
razvijamo tisto, kar smo si zasta
vili kot cilj med narodnoosvobo
dilnim bojem in pri čemer smo in 
bomo kljub pritiskom tudi vztra
jali. Seveda pa prehojena pot, do
seženi uspehi in sedanji trenutki 
ne dovoljujejo nikakršnega sa- 
ihozadovoljstva in brezdelja. 
Nujnost razmer nas sili k vztraj
nemu delu, ki pa je lahko toliko 
vzpodbudnejše, ker nam je znana 
pot, po kateri bomo nadaljevali 
in ker so nam znani vZroki in 
osnovne rešitve trenutnih in bo
dočih težav, ki objektivno sprem
ljajo tako dinamičen razvoj, ki ga 
zavestno načrtujemo.

To poudarjam tudi zato, da bi 
Vas spomnil na dosežene uspehe 
in na perspektivo vašega nadalj
njega, razvoja. S srednjeročnim 
programom razVoja do leta 1980 
naj bi napore usmerili v speciali
zacijo in dolgoročno kooperacijo 
na podlagi boljše kvalitete in več
je stopnje predelave izdelkov, kar 
naj omogoči večjo vključitev v 
mednarodno delitev dela in s tem 
v večji izvoz, v domačih okvirih 
pa v odpravljanje pomanjkanja 
določenih vrst izdelkov iz jekla. 
Ko si tako v okviru Slovenskih 
železarn začrtujemo svoj razvoj 
in svojo prihodnost, je nujno, da 
večji obseg in višjo kvaliteto pro
izvodnje ustrezno spremlja po
glabljanje samoupravljanja, vse
binsko uveljavljanje delegatskega 
odločanja, vraščanje železarskega 
dela v celotno družbeno okolje ter 
samoupravno povezovanje z dru
gimi proizvajalci v mejah repub
like in izven nje.

Upravičeni smo, da si ob zgo
dovinskih obletnicah vsi skupaj 
čestitamo. Doseženi razvoj naj 
nas navdaja z zadovoljstvom in s 
prepričanjem, da bo železarna tu
di v prihodnje še naprej dosegala 
velike delovne uspehe za srečo 
nas in bodočih rodov, pri ustvar
janju blagostanja, socialne varno
sti in humanih odnosov med 
ljudmi.

Perspektiva



IH. SREČANJE BORCEV
Zadnjo soboto v avgustu je bilo pri Domu železarjev na Teharjah 

III. tradici/onalno srečanje borcev NOV in aktivistov Slovenskih žele
zarn. Srečanje je lepo uspelo, o čemer pričajo mnoge uradne in neuradne 
pohvale, še posebej pa nam je bilo naklonjeno vremie. Prav to zadnje 
je spodbujalo prijetno razpoloženje udeležencev srečanja, na obraze 
organizatorjev pa privabilo zadovoljne nasmeške. V kulturnem pro
gramu so sodelovali recitatorji amaterskega gledališča ŽELEZAR in 
Žične in Celja, komorni moški pevski zbor pod vodstvom prof. Cirila 
VRTAČNIKA, domači pihalni orkester, ki ga uspešno vodi prof. Franc 
ZUPANC, za poskočne viže pa so poskrbeli Veseli Libojčani.

Po uvodnem pozdravu dipl. ing. Milka STARCA je bil prvi slav
nostni govornik predsednik aktiva borcev NOV Ivan ŽMAHAR, za 
njim pa je govoril generalni direktor Slovenskih železarn Gregor 
KLANČNIK.

Štore v borbi in obnovi
GOVOR TOV. ŽMAHERJA

Aktiv borcev NOV Železarne 
Store .,si šteje v čast, da je orga
nizator III. srečanja borcev NOV 
Slovenskih železarn. Zbrali smo 
se , v železarskih Štorah, kot je 
bilo dogovorjeno že lami. Obe sre
čanji tako na Pokl juki kot v  Kot
ljah sita nam vtisnili prijetne spo
mine im željo, da se vsako leto 
srečamo v drugem kraju.

Letošnje srečanje se vključuje 
v proslavo 30. obletnice zmage 
nad fašizmom in .25. 'letnice sariio- 
ujšrarvljanja, zato je primerna pni-' 
težnost, da ponovno poudarimo 
delež naših krajev in pomen za 
osvobodilni boj slovenskega na
roda. .

, ^Značilno za železarske Store je, 
da so sto let gospodarili tuji pod- 
jefnikd-kapitalisti, ki so hoteli 
obdržati nemški značaj industrij
skega naselja. Vodstvo podjetja je 
bilo nemško usmerjeno. V znak 
odpora proti. pomemičevalnim pri
tiskom so se delavci, ki so bili 
Vivečihi domačim,- organizirali v 
delavska .prosvetna društva »Vza
jemnost«, . |  »Modočnost«, »Svobo
da«. in pod., veliko pa jih je bilo 
vključenih .v telovadno’ društvo 
»Sokol-«, kjer so, .oživljali delav
sko" zavest na raznih proslavah 
in-shodih. Zaradi težkih delovnih 
pogojev, nizkega vin nestalnega 
zaslužka .in -preganjanja delavskih 
zaupnikov, ki so se potegovali za 
delavske pravice je tudi v Štorah 
naraščalo nezadovoljstvo med de
lavstvom. Močno revolucionarno 
gibanje še jte 'razvilo v  obratu 
Samotama leta .1935, ko' je tova
riš: Franc Leskovšek-Luka usta
novil delavsko organizaci jo »Savez 
metalnih'radnika«. Pod njegovim 
vodstvom je uspel štrajk, ki je 
trajal 14 dna in se je končal z 
zmago delavcev s podpisom po-

aodbé o "zvišanju mezd in drugih 
pravicah.
-Jipidrnemouí jd. miso mirovali. V 

Štorah so kmalu -pridobili nekaj 
pripadnikov za »Kulturbund«, ki 
so-postajati vedno bolj, samoza
vestni. Pomagali so celjskim pe- 
tokolonašem pni sestavljanju spis
kov zavednih Slovencev, ki so jih 
po prihodu okupatorjev izseljeva
li, ; zapirali in  mučili v  celjskem 
starem pdsfcru ter pošiljali v raz
na taborišča smrti.

V ■ takih razmerah se je hitro 
-širila iskra upora.. Kot prva iz
med slovenskih partizanskih čet 
je .bila ustanovljena, na pobudo 
Pokrajinskega komiteja ZKS za 
Štajersko, »Prva celjska četa« — 
to jé cela dva dni pred dnevom,

ki ga Slovenci štejemo za dan 
vstaje. 'Celjska.četa.se je formi
rala na našem terenu na Slemenih, 
naslanjajoč, se na. ta  kraj .z‘moč
nim industrijskim delavstvom. 
Njen prvi komandir je bil Franjo 
Vrunč-Buzdo, nato pa Peter Stan- 
te-Skala. Izdaja in silna premoč 
■sovražnika sta bila vzrok, da so 
borci Prve celjse čete po' števil
nih akcijah, ki so povzročile ve
lik .preplah v-sovražnikovi h vrstah 
in -njihovih pomagačev po -napor
nih’; ih. .nečloveških bojah morali 
menjati taktiko svojega delovanja 
za nadaljno .organizacijo in rast 
upora. Tudi po 'razbitju Prve celj
ske čete je še naprej hodila in 
vzdrževala povezavo na terenu 
Tončka Čečeva, sekretarka KPS 
Kozjanskega okrožja, s. posamez
nimi' sodelavci. v Kompolah nad 
Štorami. Zaradi-izdaje je leta 1942 
okupator odkril skoraj vse. sode
lavce in. aktiviste. OF. Sledila so 
množična mučenjih, aretacije in 
zapiranju v  »Celjski stari pj- 
sker«, nato pa streljanja, ali pa 
taborišče smrti. Žrtve so bili v 
večini delavci,- železarjd in samo—

tañas Julija 1943 so- sledili štirje 
napadi na Gestapo 'in policijo'na 
Tebarjih.

Množično pa so zaživeli naši 
gozdovi po prihodu naše XIV. di
vizije, ki je v  noči med 13. in 14. 
februarjem leta 1944 prišla mimo 
Štor proti Dramljam in Pohorju 
ter sejala val splošnega upora .na 
Štajerskem. Po tem 'času so se 
pričeli .prebivalci teh krajev mno
žično vključevati v »Kozjanski 
odred« in druge enote NOV. Dne 
8. maja 1944 je Kozjanski-odred 
pod : povel jstvom 'komandanta 
Marjana Jerina uničil postojanko 
na Svetini ter Ukvidiral Vodjo po
stojanke gestapovca Hdmmerjà. 
^Najtežje dni ¡pa so ti kraji do
živeli marca 1945, ko smo vsi .ve
deli, .da je naša zmaga pred vrati-. 
Takrat, ko so se stiskale fronte, 
je bil sovražnik primoranje umi
ku z Balkana in je v besnosti 
skušal zadati zadnji udarec NOV. 
Tako so 18 marca 1945 specialne 
enote za Vojskovanje s partizani 
obkolile, na Svetimi 2. bataljon 
Kozjanskega odreda, kjer j e  v- ju
naškem boju padlo skoraj 100 
borcev in ¡g; njimi tudi 'okrožna 
sekretarka SKOJ Cvetka Jerino- 
va. Nekaj -dni nato pa je Bračiče
v a -brigada potolkla na Resèvni 
hajkajoče Nemce, katerim je po
magalo letalstvo.

Nikdar ne bomo pozabili usod
nih časov težkih borb, tragedije 
Pohorskega ‘bataljona, .žrtev krva
vega pokola na Frankolovem, tra
gedije 2. bataljona Kozjanskega 
cdreda, .tragedije Parezna,- tisoče
rih .mučenih v Starem piskru, tiso
čerih borcev, ki' so v juriših na 
rovražnika omahnili v smrt, tiso
čerih in -tisočerih, ki so jim u- 
gašnila življenja daleč v tujini1, 
ko so zgoreli v krematorijih.

Na dan zmage 9. maja 1945 je 
Maršal Tito naslovil na borce spo
ročilo: Vi ste častno, opravili svo- 
jiQ dolžnost. do domovine. Vaša 
nesmrtna dola bodo večno živela 
v srcih naših narodov in njihovih 
prihodnih ¡rodov. . .  Prišel je ve
liki dan .miru lin. svobode. . . .

Bqrci smo še aktivno odzvali 
pozivu KP, »junakom ¡borbe naj 
slede junaki dela«. Saj se. je sa
moupravljanje, Socialistična ne
uvrščenost Jugoslavije, začela ro
jevati v  NOV.

Sionska železarna je postala po
memben industrijski objekt.

Medtem, ko so leta 1945 stale 
zastarele in zapuščene naprave — 
saj je okupator ustavil proizvod
njo v  vseh. obratih razen v livar
ni, delavce pa nasilno premestil 
v" avstrijsko železarno Kapfen- 
berg — imamo sedaj sodobno že
lezarno kvalitetnega jekla in spe- 
specialne..' litine. Iz prvih let .po 
osvoboditvi sta 'ostali le še va
ljarna ,in SM peč, ki bosta sčaso
ma prenehali s proizvodnjo. De
lovna skupnost se je povečala za 
10-krg.t i.n danes šteje okrog-3.000 
ljudi,'realizacija pa bo letos zna
šala -preko 1,2 milijarde dinarjev.

. Nastala 'je nova stuktura delav
cev in prebivalstva. Z izgradnjo 
stanovanjskega naselja je postal 
močan; todiustrijski 'in kulturni 
center. Vsa leta po vojni zazna
mujemo- glavni pritok delavstva 
iz zaostalih Kozjanskih partizan
skih predelov, ki z vključevanjem 
krepi delovno skupnost.

Zbrani borci in gostje med govorom tov. Zmaharja

Tudi borci smo prispeli iz raz
nih krajev in še danes tvorimo 
najbolj zaveden sloj -delovne sku
pnosti. Po vojni smo borci .prevze
li na svoja ramena najtežje bre-

Predsednik pripravljalnega odbora 
Stare Milko dipl. ing. je imel 

pozdravni govor.

me obnove, saj smo z drugimi 
Bpev.ek k  hitrejši graditvi, tega, 
delovnimi ljudmi dali svoj pri» 
sistema, h’ 'krepitvi materialne os
nove družbe in hitrejšemu razvo
ju družbenih ,odnosov. Ob tem 
smo prenašali bogate iskušnje 
revolucionarnega boja in socia
listične graditve, na mlado gene
racijo, ki danes stopa na naša 
mesta,

Lahko rečemo, da je večina bor
cev-,družbeno aktivnih na najraz
ličnejših področjih, tako v tovar
ni kot strokovnjaki, družbeno
politični delavci, kot neposredni 
upravljavci v organih ¡družbenega 
in delavskega upravljanja. Toda 
naše število se šž leta v leto manj
ša. V zadnjih ¡petih letih smo upo
kojili nad 70 borcev in to inva
lidsko. „Skoraj ini primera, da bi 
borec uspel doseči polna leta služ- 
bejpo novem pokojninskem zako
nu. .;
|  Čeprav res nismo bogata dru
žba, čeprav imamo gospodarske 
težave, bi za preventivno zdrav- 
Ijenje borcev morali nameniti več 
Sredstev, Se vedno ni zadovoljivo 
urejeno ” ambulantio zdravljenje, 
da ne govorimo o možnosti zdrav
ljenja v naravnih zdraviliščih, 
razen ha račun sredstev delovne 
organizacije.- To so starejši ljudje 
pred upokojitvijo, ki bi radi do
segli;-čjm daljšo delovno dobo, ki 
bo zagotovila primerno pokojnino, 
da 'bi jesen življenja uživali v 
zdravju. Se vedno hi rešeno 
vprašan je. žena bork lin mladolet
nikov. Udeležba v NOV ni re- 

(nadaljevanje na 6. strani)



PODPORA DUHA SVOBODE
Tovarišice in tovarišij dragi 

borci, cenjeni gostje!
Srečanje borčev Slovenskih že« 

lezarn, ena od pridobitev inte
gracije, je že postalo tradicional
no. Tretjič smo se letos zbrali 
tisti, ki smo V zgodovinsko odločil
nem trenutku, ko je slovensko 
ljudstvo in z njim vsi jugoslo
vanski narodi, ječalo- pod fašistič
nim škornjem S tveganjem lastnih 
življenj prijeli ža orožje.

Zavest se resnično (pokaže v 
težkih preizkušnjah im kdor se je 
v najbolj kritičnih dneh odločil 
za brezkompromisni upor je naj
bolje izpričal -svoj značaj in pri-

jemkih ni bilo razlik, vsi zapo
sleni smo dobivali po tisočaka 
takratnih dinarjev delovna marala 
pa je vedno bila na izredni višini.

Trideset le je minilo odkar je 
bila zaključena naša težka parti
zanska borba in bila osvobojena 
d orhovlna..“Let(ž" .preplavljamo tu
di 25-letnico odkar- smo dosledni 
marksizmu in ' leninizmu uvedli 
Samoupravno in 'družbeno uprav
ljanje. Naše tretje srečanje bork 
in borcev NOV ter naših družin
skih članov, dopolnjeno z mladi
mi deiavča.in povabljenimi-gosti, 
je torej v jubilejnem, letu, kar je 
pčav 'za nas posebno 'pomembno.

Gregor Klančnik govori na
P
padnost. Ne osebne koristi, - iie 
stremljenje po položaju, niso-ta
krat billa gonilna silbi, Vse nas 
skupaj je privlačni edini Cilj na- . 
cionatoa in Socialna osvoboditev 
lastnega naroda. Ob velikih izgu
bah najbolj zvestih mater, očetov, 
siinóv in hčera, ki so za svobodo 
vseh žrtvovali' najdražje — svoja 
življenja, smo 'se ilfetilji-ki nam 
smrt MS bila'usojena,' prebili do 
konca in maja 1945 doživeli naj
srečnejši dan našega življenja —1 
osvoboditev domovine.

S solzami v očeh ter nepopis
nim zanosom'enotnosti in vzajem
nosti smo puške zamenjali z o- 
rodjem in brez pravih izkušenj 
pohiteli h graditvi porušene do
movine. Na Jesenicah sem takrat 
doživel dneve radosti ‘in veselja. 
Veličastna je Kla ’manifestacija 
«■Gorenjska v svobodi«., ki: jé pri
kazala'pošastne daš i/oj-ñé ih eno 
serno vero V srečno prihodnost.

Brez zahtev ta sanjanja o gra-,. 
dovih so mir, delo In' kruh b ili ' 
ediha naša želja. MalOŠteViine to
varne so na stežaj odprle Svoja 
vrata, sam pa sem ž drugimi 
srečneži zopet prestopil prag je
seniške železarne. V prvih pfce-

III. Srečanju borcev NOV 'SŽ

V SPRBDNIH VRSTAH 
REVOLUCIJE

Zavidanja vredni so uspehi tri
desetletne gradnje -našega socia
lizma. Federativna socialistična 
republika Jugoslavija je, iz poru
šene ter zaostale, postala razvita 
dežela s humano, samoupravno 
družbeno Ureditvijo in doslednim 
spoštovanje načela suverenosti, 
nacionalne šVobode irt gospodar
ske enakopravnosti vseh narodov 
iti narodnosti sveta. V družbi ž 
drugimi1 jugoslovanskimi republi
kami jft potoajmaiiia se .po
sebno uspešnb razvijala ŠR SloVe- 
nija. Pomembno vlogo pri prodi-' 
ranju iz zaostalosti, borbi za 
nacionalni obstoj in socialno ena
kopravnost, gradnji -domovine >ih 
družbene zavesti, je na Sloveh- 
skem odigralo ždlezanstvo.

-Pon Osni affio lahko ker pripada
mo tej tefneljM proizvodnji de
javnosti saj 'dima pted drujpmir 
vidne prednosti. - SloVehške' žele
zarne so dejavnost:
— ki ima-majstarejšo zgodovino 
ta. naj več j o industrijsko tradicijo, 
v Sloveniji .
— ki je prispevala pomemben de-

(hadaljevanje s 5. strani!) 
kreativno - vplivala n a  - Ždravje. 
Ogromni .napori -so pustili posledi
ce -— razne bolezni: revma, srčne 
bolezni, živčevje, dihala, Položni 
ledvic.: in drugo. Za rešitev teh 
problemov čakajo Republiški kd« 
rmte za vprašanja (borcev in voj
nih invalidov še velike naloge.

Ko govorimo o problemih var
stva borcev, ne iščemo nobenih 
privilegijev ampak imamo pravico 
do poštenega on objektivnega o- 
bravnavanja svojih' -in njihovih 
problemov, to je tistih, za katere 
je dolžna skrbeti družba. Lahko 
rečemo, da smo z velikim razume
vanjem V delovnih organizacijah 
rešili vrsto problemov borcev od 
stanovanj, Izobrazbe .iti drugih 
probtehov.

Žato ne moromo pričakovati od 
borčev; da bi še naprej lahko

tako aktivno bili vključeni in na- 
si-li bremenašega nadaljnjega so
cialističnega razvojih-. ;Pnx tem pa 
imamo vedno ’ pred očmi prite
govanje mladih 'V te napore, v 
izobraževanje,: oboroževanje1' z 
znanjem in 'ž voljo do premagova
nja ovir. Zgled in prizadevanja 
botdev in' aktivistov NÓV preha
jajo na mlajši hod, M je že do
kazal da je pripravljen nadalje 
graditi našo samoupravno socia
listično družbo. Sistem neposred
nega' odločanja v temeljnih orga
nizacijah združenega dela je os
nova našega nadaljnjega razvoja 
v delegatskem sistemu, v prizade
vanju ža čim boljšo uspehe v pro
izvodnji, V prodiranju na tržišče 
doma in- v svetu;. le ina ta način 
bomo ž združenimi močmi lahko 
dosegli še lepe uspehe.

Naj ‘živi' revolucionarni duh de
lavcev Slovenskih železarn!

lež med narodno osvobodilno voj-, 
no
— 'ki je dosledno iztrebila ostan
ke močnih- nemčurskih usedlin
— ki je s kadri in izdelki učinko
vito sodelovala pri obnovi ter in
dustrializaciji Jugoslavije
— ki ima zdravo proizvodnjo, ' 
poslovno ih ekonomsko sedanjost. 
--  ki' skladno z ustavo uspešno 
gradi dohodkovno soodvisen gó- 
spôdarski brgandžem združenega 
delà proizvodnje " in. predelave 
jekla
— |g j ima realen in z drugimi 
ubran . -razvojni program ža še : 
plodnejšo prihodhOsit.-

Nè bom ponavljal podatkov ó 
visokem krvnem davku železar- 
je med vojno, kfer 'je bilo 'tb po
vedano na našem iprvem to dru
gem srečanju udeležencev narod
no osvobbddtoe borbe. Za velik 
prispevek v nacionalnem .to soefi 
alnem osvobajanju je na veličasf» 
ni proslavi 40-tletnice stavke, 
letalce - osvoboditve to 25-letnîUI 
samoupravljanja 23. avgusta Jé-; 
sëhisfeim delavcem izrekel, pósefr* 
ho priznanje predsednik CK ZKS 
Franc Popita Ob tej priložnosti je 
poudaril tudi' pomembno vlogo 
železarstva v izgradnji domovine 
po. bsvobodl-riri. in govoril o naših 
sedanjih aktualnih nalogah za 
stoMMtoGijo'-gospodarstva ter re
alen-- to učinkovit razvoj. Prepri
čan vsempida bodo ¿te .‘njegove be
sede pohvale in napotkov "-padle 
na plodna tla,

Nahajamo še v zadnjem letu I 
petletnega razvoja Od -leta 1971 
do 1975. Po dosežkih poslovanja 
letos smo v Slovenskih železarnah 
lahko zadovoljili.,- saj smo na naj
boljši -poti, da borno-glavne koli
činske to vrednostne petletne ob
veze do konca leta. ustvarili. 
Veselimo Se lahko, da bomo med 
redkimi industrijskimi grupacija
mi, ki- bodo tekoči • srednjeročni 
načrt izpolnile. Pohvalimo se lah- ' 
ko tudi znotraj jugoslovanskih že
lezarn', saj bodo naši dosežki nad- |  
poprečhi-. Med tem,- ko bo čela' 
jugoslovanska črna metalurgija 
dosegla le okrog 63 % za zadnje 
leto petletnega načrta predvidene 
količine surovega jekla, v Sloven
skih železarnah z gotovostjo lahko 
trdimo, da bomo našo obvezo i
800.000 ,tbh tega vira celotne-naše " 
ustvarjalne dejavnosti v celoti' do- 1 
segli. •

združena  Tvorba  sž  se
KREPI

Letos teče drugo leto odkar so 
se naše delovne organizacije že
lezarne Jesenice, . Ravne, Sto-, 
re, predelovalci Veriga Lesce, 
Plamen .Kropa, Tovil. Ljubljana, 
Zidna Celje’ In, Metsdurški inštitut 
novembra: 1973 's samoupravnim 
sporazumom združile v sestavlje
no organizacijo združenega dela 
Slovenske železarne. Veliko je bi
lo od prve integracijske tvorbe 
slovenskih železarn iz leta 1969 
pri združevanju dela to sredstev 
že doseženega. Na podlagi isku- 
šehj -ta. ottoijivih koristi pa bo še 
mnogo več v smeri dohodkovne 
soodvisnosti . v slovenskem žele
zarstvu treba ustvariti v prihod
nje. Nihče to .prizadevanja vza
jemnosti to tovarištva bolj ne 
podpira kot borci. Utemeljitev zar : 
to so vzori v enotno .povezani 
narodno osvobodilni borbi to ne 
nazadnje v -že doseženih proiz-. 
vodnih ter ekonomskih rezultatih 
enotne družine slovenskega žele
zarstva.

V .prvem polletju 1975 smo do- 
dosegli :

— preko 400 tisoč ton surovega 
jekla, kar je 26 tisoč ton .ali 7 % 
več kot v istem Obdobju lani
— 375 in pol tisoč ton blagovne 
proizvodnje, kar 35 tisoč ton ali 
10% več kot v prvem polletju 
lani
— 3.640 milijonov realizacije,'kar 
je 64 % več kót v  ‘istih mesecih 
leta 1974
— 4:259 irMMjóñov celotnega do
hodka ali 68 % več kot v istem 
času lani

Ker smo te osnovne postovke 
gospodarskega načrta dosegli Ob 
povprečju 16.269 zaposlenih, kar 
je 6 % -več kOt v  prvem polletju 
lani sledi, da je produktivnost v 
blagovni proizvodnji porastla za 
4 %

Kot učinek boljšega koriščenja 
proizvajalnih potencialov to zni
žanja cen nekaterih surovin je 
bila zboljšana tudi ekonomika po
slovanja. Osebnih dohodkov je bi
lo izplačanih 'bruto. 502.3 milijonov 
din ali 40 % iveč ko t V istem času 
lani, ob tem pa smo kljub pove
čanim družbenim dajatvam zbrali 
483.2 miilj. idin bruto akumulacije, 
(to je  amortizacije povečane za 
dobiček, ali 49 % več kot lani.

Spodrsnilo pa nam je pri izvo
zu, ki smo ga realizirali le 16,8 
milj. dolarjev ali 10 % manj kot 
v istem  času lani. Težjo nalogo 
imamo natem  področju v drugem 
polletju.

ŠPrSiHb'jeklo rje vii* 'jtooitopdnje, 
dela:-ih zaslužka vseh TOZD -to 
obratov želežarh in tovarn pre
delovalcev, zato'mu tooramo ptr« 
svlíHiti-'pceebnOi pozornost.

Od količine iñ kvalitete te 
substance jé odviséñ obseg bla
govne proizvodnje, prodaje doma 
ta v  inozemstvu ter dohodek vseh 
delovnih organizacij. Nihče drug 
nam ne bo dal našemu programu 
primernega surovega jekla, zato 
nam ne ostane drugega kot na to 
naravne lastne topilnice. Tega se 
v vseh naših železarnah ne zave
dajo-v celoti, kar se odraža s pod
cenjevanjem -kadrovske zasedbe. 
Tudi borci kot čuvarji naših pri
dobitev, moramo imeti'' -to pred 
'očmi,- ''
-- Slovenske železarne so od mar
ca pri gospodarskem sodišču regi
strirane kot prva SOZD z neome
jeno solidarno'odgovornostjo. 'To 
pomeni vélik kvalitetni premik, 
ki še na žalost ’ v  ‘ cSloti'T šfe ,ne 
odraža v medsebojnih odnosih,. 
Ponie®'pa, 'da V SŽ 'delovne or
ganizacije morajo biti zainteresi
rane ne le na dobrem lastnem 
poslovanju tem več tudi na. uspeš
nem delu drugih dé'lovnih organi
zacij, ■ .pošiedič samoupravnega 
sporazuma.

ODSTRANIMO OVIRE 
STABILIZACIJE

V Slovenskih železarnah se 
nismo omejevali le na reševanje 
problemov znotraj SOZD, temveč 
sme.- vedno tudi -bili med pobud
niki za urejevanje širše ekonom
ske problematike. Ni zato na
ključje, da tudi - -na srečanjih 
borcev NOV opozarjamo na sla
bosti, ki zavirajo naš zdrav -raz
voj, Na, prvem na Pokljuka, ta  
zlasti n a  drugem srečanju v  Kot
ljah, smo opozorili na nezasluženo 
in pretirane porabo, kritični zu- 
nanji trgovinski primanjkljaj to 
zahtevali resni pristop k  izdelavi 
in izpeljavi splošnega -nacionalne
ga načrtovanja, povečevanje ižvo- 
voza in bombe za znižanje infla
cije,' Zadovoljni smo lahko, da je 
letos tai pobuda dlebdla splošni' 
družbeni značaj.



Na prehudo izkoriščanje 
so odgovorili s štrajkom

Kar moramo borci s posebnim 
odobravanjem poudariti Je naj- 
novejša akcija za znižanje cen. 
Ta bo pripeljala do bitke za zni
žanje .«tcoŠtooK proizvodnje, zni
žanje. pprabb,- umirjanje inflacije 
to do 'jačanja dinarja.' Ta 'akcija 
ima velik družbeno ekonomski in 
moralno -.politični, pomen. Pomeni 
preobrat našega obnašanja in 
4o.s.edanjeg.a. reševanja . ekonom
skih problemov le s. povišanjem 
cen, na prizadevanje za večjo 
rentabilnost in produktivnost de
la. Tuidi Slovenske železarne se od 
te zdrave akcij,e na smejo distan
cirati, , temveč , jo moramo z last
nimi .programi za. večjo gospodar
nost. podpreti. .

Pokazalo se, je, da se s pove
čanjem; proizvodnje in zlasti- po
raba' materialnih dobrin ter s 
•kulturnim bogatenjem družbe re
producirajo tud;i slabosti, ki so 
spremljevaJike _ ...vsegg. , razvitega 
sveta.

Ob nastanku ljudske oblasti in 
samoupravne družbene; ureditve 

j smo -idealno -predvidevali le hiter 
in skladen razvoj,-ne'pa.tudi na
stanek grupno-iastniške mentali- 

-tete, socialne- diferenciacije, ko
pičenja zasebne lastnine. Nismo 
pričakovali takega odnosa do dela 
v interesu družbe in tako obsežne 
privatizacije, kot'- sta se v teku 
desetletij razvila. Čudno je, da ob 

ftem,- ko se. vsa Jugoslavija zvija 
v- krčih visoke zunanje trgovin
skega .primanjkljaja, ki je' brez 
prevelike, investicije, splošne, 

j skupne in. osebne porabe, nekate
re delovne skupnosti z visokimi 

, cenami ne pa z delom prisvajajo 
. družbeni dohodek, posameznikom 
-pa se kppj^iimavma-

Kljub temu, da se samo s pre
jemki od dala ni možno neupra
vičeno bogateti, So si mnogi ob 
botroVanju - inšpekcije, visokih 
kreditov, ki # h  žre inflacija ter 
podobno, pridobili velifcd premo
ženja. Za tako moralo, ki maso 
razlašča, da. bi si nekateri -prisva- 
-jaii nezasluženi standard se nismo 
borilk-V''.pOgpjih inflacije 'bi mo
ral zato. kredite sproti- revalorizi
rati), da bt vsak vračal kar je.-dio- 
bil. To- bi- ¡najbolj učinkovito 
vplivalo na stabiMzacijo,, znižanje 
inf laeij e m. nezaslužene: porabe.

Ob •tridesetletnem jubileju se 
moramo spomniti na- prva . leta 
osvobojene domovine; ko smo ne 
oziraje ¡ha; položaj- z dodatnim .pro
stovoljnim' delom opravljali- javna 
dela .in pospeševali obnovo ter 
razvoj. Tak duh vzajemnosti in 
solidarnosti. nam je potreben tudi 
sedaj, zato ga.v Šlo.vensk-ih žele
zarnah ohranimo in posredujmo 
no.vcmu r.cd-u.

OBNAVLJANJE DUHA 
REVOLUCIJE

■ Naša organizacija — zveza bor
cev NOV — počasiiffusiha. Med
tem ko je ob lanskem srečanju v 
Slovanskih železarnah, delalo še

935 bork ih. borcev, ¡kar je bilo 
6 % vseh zaposlenih, nas je sreeji 
letošnjega leta bilo le še 833 ali 
ile .5 % zaposlenih. Med tistimi, 'ki 
so. odšli, je tuidi 14 umrlih.
- . S l  a v a j i  m !

Osip borcev, bo vedno večji, 
zato. moramo š.eoboij. kot do sedaj 
skcbgti, da bo za  nami, ostal re- 
volu.cion.aron duh. Tega moramo 
prenašati na, mlajši rod, naše let- 
no srečanje pa naj zato preraste 
v zbor slovenskih, žglezarjev. Le
tos je med nami že 170 mladincev 
in. mladink, z Ihti ¡pa- bo to število 
moralo skokovito rasti. Ta sreča- 

, tjja- ¡morajo, biti vzpodbuda za vo
lj o in napredek. Pomeniti morajo 
msmfgstaoij.O bratstva, in. enotnos
ti; podporo jugoslovanske samo- 
npravne, (Jpožbeno upeditve in nje
no,- praviope, borbe za neodvisnost 
.vseh narodov, sveta.

, S  posebnim žarom radosti borci
§2 ., p^aravljaiP-. zmago vietnam
skega.: naroda, ki je po dolgi in 
mučni, borbi končno postal samo

stojen in enakopraven član člo
veške družbe.

V času,, ko mi zborujemo na 
Teharj.ih, so se v Limi zbrali žu
panji ministri nevezanih dežel. 
Pond®nl;-smo,lah'ko, da Jugoslavija 
v nevezanem svetu, ki se .stalno 
širi, nosi prapor 3n  da j.e v^or 
sodobnih družbenih odnosov. Z 

. dobrim delom, uspešno prodzvpd- 
- njo in ekonomsko trdnostjo bomo 
najbolje pod pidi to našo zdravo, 
-uspešno ter pravično zunanjo .po
litiko. ' , '•

Smo pred vstopom v novo pet- 
.letpspbdoibjia gradnje. s.amopPrav- 
nega -socializma od .leta 1976 do 
le ta  1980. V ¡naši: SOZD že imamo 
'za to obdobje izdelana izhodišča 
razvoja, delovnih organizacij in 
SŽ kd-t celote.

Do leta 1980 naj -bi s . proizvod
ni o presegli milijon., ion surovega 
-jekla, idoisegil blizu milijon ton 
blagovne, proizvodnje, . 12,5 . rniih- 
jard din realizacije in presegli 100 
milijonov' dolarjev izvoza. 2  ori
entacijo na žlahtno jeklo smo v 
razvoju odvisni predvsem od e- 
■lektro energije, Kji jo bomo 'leta 
1980 rabili" blizu milijarde kWh 
a lrl0  °/d celotno proizvodnje v SR 
Slcveniji. Prepričano smo, da bo 
družba upoštevala . pomembnost 
slovenskega železara|i^Jip|z,en©pr 
gijo omogočila njegov-' ihada|jriji 
razvoj.

Borci Slovenskih železarn se ob
vezujemo,. da bomo varovali naše 
pridobitve, krepili samoupravno 
ureditev in z lastnim , vzorom v 
delovnih organizacijah pomagali 
krepiti duh vzajemnosti 'in tova
rištva, da bi celotna naša-sestav- 
ijena organizacija postala' dohod
kovna soodvisno vertikalno pove
zana reprodukcijska celovitost iz
delave:'ter predelave jekla.
Naj živi revolucionarni duh de
lavcev Slovenskih železarn!
N a j  ž i v i  v z o r ,  u č i t e l j '  i n  
t v o r e c  M a r š a l  T i t o !

Letos februarja je poteklo 40 
let, kar sp se ¡tudi samotarji v 
Štorah zatekli k radikalnemu u- 
.krepu, <Ja so zaščdiiili svoje pravi
ce, izhajajoče iz tedanjega zakona 
o, zaščiti1 delavcev- in- iz kolektivne 
pogodbe, k stavki. Izkoriščanje po 
delodajalcu je  bilo. prehudo', po- 

j sredo vanj a republiškega odbora 
Zveze kovinarskih delavcev Jugo
slavije in delavske zbornice za 
Slovenij-p -niso- zalegla-. Preostalo 
¡j|e torej, le še zadnje isreds-tvo- 

- stavka.
Samotama je pričela obratovati 

■leta 1880. proizvodnja pa je  bila 
te-imaienkosiiaia, idnOibljenje surove, 
-gline ter majhna peč za žganje 
: gline. Po T. svetovni vojni je prvi 
lastnik--. Pertinač, dal izboljšaU 
drobiln.e naprave, Joda, -leta 1924 
je propadel In;,- tovarno je kupih 
induštrijialeG Peter - Majidič, l§f je 
dal. obrat 'eiektriEe.irati in posta
viti sušilne pegi; Podjetje je- Iz
bočil. pp^nein. SVIffli hčerki,-, posoče- 
ni Run.ej, ta  pa je okoli ieta 1932 
izipčila tovarno, v upravljanje ne
kemu Čeikasovu, pobeglemu Ru
su, po njegovem prihodu pa so 
,s,e razmere, izdatno poslabšale. Iz 
meseca, v mesec, so delavcem, zbi
jali zaslužke, po enem letu so jih 
znižali ga 30 do 35 %. Tako -še ni 
.dalo več shajati, preživljanje dru
žine jo. bijp do skrajnosti ogrože
no, da ¡o deffovnin pogojih sploh 
n e ... govorimo. Nezdravo okjplje, 
.vročina, j jpjrah, prepih in slaba 
prehrana so rahljala zdravje za
poslenih, V delavcih je vse bolj 

3 »agto. -nezadovoljstvo jn , odpor .piro-, 
-b-^kmiensu;- -izkoriščanju. Pričeli 
sp s.e pritoževati,' toda proti' ne- 
zadi,0iyo‘ij'nežam din »predrznežem-« 
je , upravitelj Čerkasov drakonsko 
postopal' , »ppstavil Jih je na ce
sto-«; da ibi -ustrahoval še ostale.

1 V» - takih pogojiih so pričeli delavci 
misliti na ' -zaščito' ©d; zunaj. Pri 
.železarni je  olistajala organizacija 
| Zvezo kovinarjev Jugoslavije. De- 
•1-avski zaupniki so razmišljali, ka
ko bi organhsirali tudi-samotarske 

■. delavce, - Delavska. zaupnika Ivan 
.F-l-is in Stojan Anton sta se odpe
ljala v Ljp.t4.jan0 k sekretarju or
ganizacije tov. Leskovšku Francu 
In po njegovih napotkih so skli
cali občni zbor,; na -.katerem so 

, osnovali, p sindikalno podružnico 
ga ipqQds!.edn̂ k& so izvolil; model
nega mizarja. Ivana Flisa v odbor 
pa naj p ogumne j še ..delavce,, med 

.njimi Antona Stojana, Jurija Zav- 
ška, Rjidol{a .Povaleja in druge. 
Še 'lstegeJdinb. so.zahtevali, skleni
tev kolektivne, pogodba, po kateri

ngj, b i bile delavske mezde po
vrnjene na .višino ¡pred 'prihodom 
upravitelja. Cerkasova, obenem ipa 
bi. bilo treba np^tevaiti določila o 
zakonu o- zaščiti delavcev 'o let
nem. dopustu, vrnitvi stroškov 
pogreba. y  -primeru smrti, delavca 
in, druge. Upravitelj Čerkasov je 
p a  pogoje pristal. To pa je ¡trajalo 
le: kaki dve leti. V začetku 1935 
je sekretar odbora Zveze kpvmap- 
skih, delavcev za Slovenijo., tov. 
Leskovšek 'obvestil smldtfcMni od
bor V šaniotarni, da je direkcija 
šamotarne brez poprejšnjega po
svetovanja s predstavniki sindi
kata odstopila od. kolektivne po- 
. godbe, Delavpdjsp sklicali sestanek 
in, 'zabtovali - obnovo kolektivne 
pogodbo, Čemur pa se je Čerka
sov uprl. Ker .tudi posredovanje 
odbora ZKDJ in delavsko zborni
ce zp Slovenijo, nista zalegli, je 
pričelo 12. februarja delavstvo 
šamotarne stavkati. .V stavkovnem 
Odboru sp bili: predsednik Tajh- 
majster Stanko, člani pa Hoj as 
Viktor in Angela. Ulaga. Pri sre- 
skem načelstvu v Celju je pio- 
sredpvai župan teharske , občine. 
Čerkasov je. ¡poslal tja svojega za
stopnika, bdvetndsa 'dr. Kalana, iki 
pa h i imel tdkih pooblastil, da bi 
lahko- pristal ¡na zahteve delav
skih zaupnikov
Čork.asov je zavlač^al s postop
kom. Pred okrajnim glavarstvom 
so delavci zaman čakali na ugo- 
.den potek pogajanj. Zato so klica
ji sestanek v  pisarni nad gostilno 
Adrinek v Štorah, kjer sto govo- 
5®. ipradsttavniiM delavske zborni
co iž Ljubljane, Kopač sekretar 
odbora ZKDJ Leskovšek Franc- 
Ljika, ¡predsednik sindikata šamo
tarne Flis ter bodrili delavce, naj 
vztrajajo ¡pri svojih zahtevah. Na 
prigovarjanje delavcev, in po na
svetu pristava okrajnega glavar
stva Reje, da naj delavci pokaže
jo, da niso prekoeuM temveč za
vedni delavci ter se začasno vrne
jo na delo, so prenehali s stavko. 
Ker pa po petih dneh pogajanj z 
upraviteljem Čerkasovim .niiso do
segli ničesar, so ponovno pričeli 
stavkati. Tedaj ¡pa je^pristav Reja 
zopet poklical Čerka&ova in ga 
zasliševal, kako to, da nima ¡po
sluha za upravičene zahteve 110 
delavcev. Čerkasov ga je ozmerjal 
s »-komuniatom«, nakar ga je pri
stav Reja poslal domov naj se 
čez'!5 dni- zopet- vme, - Čerkasova 
'oi^bidoj^toda ¡iz Ljubljane, je  Ro- 
pab'teiefonično sporočil -začudene
mu--pristava Reji, da je Čerkasov 
' -(nadaljevanje na 8. strani)

Delavski zaupniki na šamotarni leta 1935: Ulaga Angela, 
Gorjup Ignac, Zavšek Jurij in Stojan Anton (slikani leta 1959)

Tako so prihajali na slavnostni prostor: aktiv bhrcev NOV 
Železarne Ravne



PROIZVODNJA SLOVENSKIH 
ŽELEZARN V AVGUSTU

O SAMOUPRAVNIH POBUDAH

Dopustniški meseci in visoko 
poletje’je za nami. Avgust je, vsaj 
tako upamo, zadnji izmed mese
cev, ki zaostajajo za dosežki prve
ga polletja. Splošna ocena proiz
vodnih uspehov kaže napram me
secu juliju rahlo izboljšanje. Naj
slabši rezultati so bili v jeklar
nah, saj je mesečni načrt dose
žen l£ z 89 %, ker je bilo proizve
deno 7.618 toin manj jekla, kot ga 
predvideva načrt. Razumljivo, 
proizvodnja jekla je tudi veliko 
nižja kot je bila julija in je naj
nižja mesečna proizvodnja v le
tošnjem letu. Proizvodnja su
rovega železa je bila večja kot lar 
ni meseca avgusta in tudi večja, 
kot je 'bila letošnja v  juliju.

Blagovna proizvodnja je bila 
dobra v vseh (treh železarnah, nad 
načrtovano sta tudi TovilUn Žič
na. Skupno je načrt, blagovne pro
izvodnje prekoračen s 4%.

Izvoz je bil pod načrtovano ko
ličino in vrednostjo. Če upošteva
mo, da pomeni vsaka tona blagov
ne" proizvodnje, dana na domače 
tržišče zmanjšanje potrebe uvoza, 
smo z dosežkom v mesecu avgu
stu ie lahko zadovoljni.

Po količim znaša namreč za
ostanek. dobav za izvoz V avgustu 
1.319 ton ,; domačemu trgu pa je 
bilo dobavljeno 2.764 ton več, kot 
znaša linearni mesečni načrt.

Proizvodnja surovega železa je 
bila presežena na Jesenicah s j 
5 %, v Štorah s 4 %, skupno za 
Slovenske železarne znaša 105 % 
mesečnega načrta. Da bi dosegli 
letošnji letali- proizvodni načrt, "bi' 
morala biti v ¡naslednjih štirih 
mesecih proizvodnja Surovega že
leza precej boljša, kot je bila v 
avgustu.

Prodaja surovega železa v Že
lezarni Štore, je pretekli mesec

Prejeli
smo

Vsi udeleženci III. sreča
nja delacev-borcev in akti
vistov NOV Železarne Je
senice, ki so se ga udeležili 
dne 30. 8 . 1975 v Štorah, se 
vsem organizatorjem in iz
vajalcem kulturno slavnost
nega programa in tega sre
čanja nasploh, najprisrč- 
neje zahvaljujemo pred
vsem za izkazano gosto
ljubnost in nepozabno 
tovariško prisrčnost.

Vsi udeleženci tega sreča
nja smo bili izredno zado
voljni in prepričani, da se 
na tak način še bolj krepijo 
medsebojni tovariški odnosi 
in po tradiciji NOB še na
dalje razvija revolucionarni 
duh in zavest v dobro nas 
vseh in naše socialistične 
družbene skupnosti:
Srečno!

Za aktiv delavcev- 
borcev in aktivistov 
NOV
Železarne Jesenice 

Svetina Jaka

odpravila ves zaostanek din znaša 
v komulativi 103 % načrtovane 
količine'

Letošnja proizvodnja jekla je 
celo za okoli 600 ton nižja, kot je 
bila y istem' mesecu lani.

Največji zaostanek za načrtovar 
no proizvodnjo, surovega jekla so 
imeli meseca avgusta v Železarni 
Ravne. Okvara transformatorja 
na 25 tonski peči je povzročila 
izpad proizvodnje, prodor šarže 
skozi dno na 40 tonski peči in na
črtovano popravilo so vzroki, da 
so proizvedli samo 65,4 % meseč
nega načrta. Zastoje so izkoristili 
za letne dopuste jeklarjev tako, 
da obstaja upanje,,da bodo zopet 
kmalu nad zbirno načrtovano ko
ličino, saj kumulativni načrt iz
polnjujejo še vedno 99 %~.

Načrtovano, 20-dneVno popra
vilo. šo imeli tudi na SM peči v. 
Železarni Štore tako, da znaša 
izvršitev linearnega i  mesečnega 
načrta samo 49 %.

Zaostanek v avgustu nas je po
stavil pred zelo zahtevno nalogo, 
da bi lahko izpolnili akcijski, pro
gram 800.000 ton jekla v letoš
njem letu. Mesečna proizvodnja 
v vseh preostalih štirih mesecih 
letošnjega leta bi morala znašati 
približno 69.000 ton jekla. To ni 
prav nič nemogoče. Letos, meseca 
marca in aprila je bila čelo večja 
proizvodnja, ¡lani decembra ‘kar za 
okoli 5 % .

Blagovno (proizvodnjo so izvr
šili na Jesenicah z 100 %, na Rav
nah z '107 % in v Štorah" z 114 %, 
odnosno skupno 105 %. V železar
nah so izdelali zopet približno
60.000 ton blaga za prodajo lin to 
je skoraj 5.000 ton več, ko t , v  
istem mesecu lani in 101000 ton 
več, kot pretečeni mesec. ...

Predelovalci so proizvedli za 
okoli 11 % več robe, kot meseca 
julija, vendar v komulativi za
ostajajo za načrtom za 2 %.

Skupno Slovenske železarne iz
vršujemo načrt blagovne proiz
vodnje. 102 %. Za prodajo je bilo 
doslej izdelano okoli 9.000 ton več 
robé, kot znaša načrt. Manjši 
proizvodnji jekla v avgustu bi 
morala slediti manjša blagovna 
proizvodnja v septembru, kar pa 
lahko. nadoknadi pospešena pro
izvodnja jekla po izvršenih • po
pravilih in ob redni oskrbi s su
rovinami ter energijo.

Da tai /¡izvršili- letni načrt), bi 
morali mesečno dati po 58.200 ton 
blagovne proizvodnje; Da. bi ob
držali dosedanje povprečje, bi mo
rali še -preostale štiri mesece dati 
po okoli 61.500 ton proizvodov za 
prodajo.

Lani J e  bil mesec september 
prvi Znanilec boljših rezultatov, 
■ki so se oktobra, novembra in de
cembra, kar stopnjevali. Letos so 
tudi za nami letni in -kolektivni 
'dopusti., Prav je, da so v  obratih 
letne mesece porabili tudi za na
črtovana glavna popravila. Res je, 
da je popravil več, zaradi slabe 
kvalitete ognjeodpomega materi
ala; nekaj pogojev je boljših kot 
lani, vendar bi morali objektivno 
doseči boljše proizvodne rezulta
te, kot smo jih v zadnjih štirih 
mesecih preteklega leta. Če ’ bo 
tako, bomo letošnji, proizvodni 
načrt lahko dosegli in presegli in 
izpolnili našo osnovno nalogo v 
našem akcijskem programu za 
stabilizacijo gospodarstva.

V samoupravni vsakodnevni 
praksi velikokrat naletimo na 
vprašanje dajanja pobud, še zlasti 
ob to pred javnimi razpravami o 
pomembnejših samoupravnih ak
tih. Delovni ljudje velikokrat 
postavljajo vprašanje, kdo naj da 
pobudo, kaiko, na katerem organu; 
skratka :KDO (VSE) JE POOB
LAŠČEN ZA DAJANJE POBUD, 
KI NAJ PRINESEJO V SAMO
UPRAVNI RED DOLOČENO 
SPREMEMBO.

Poskusimo odgovoriti na neka
tera od teh vprašanj.

Naš ustavni sistem izhaja iz de
lavca kot nosilca pravic to dol
žnosti, ki jih izvaja v združenem 
delu v pogojih medsebojne odvis

nosti in vzajemnosti. Delavec, 
organiziran v združenem delu, se 
pri uveljavljanju svojih ¡pravic to- 
dolžnosti naslanja na 'družbeno
politične organizacije — ZK, -sin
dikat, SZDL, ZSMS. ZATO LAH
KO DAJE POBUDE ZA SPRE
JETJE NEKE ODLOČITVE VSAK 
POSAMEZEN DELAVEC, SKU
PINA DELAVCEV ALI DRUŽBE
NOPOLITIČNA ORGANIZACIJA, 
KI ZDRUŽUJE DELAVCE.

Pobuda v takem primeru NE 
jtfORE BITI V NIČEMER OME
JENA ALI POGOJENA S KAK
ŠNIMI POSEBNIMI FORMALNI
MI OVIRAMI, kar pomeni pred
vsem ¡toj, da, pobude za rešitev 
določenega vprašanja ni treba 
posebej natanko razlagati niti 
ni ¡treba oblikovati predloga za 
rešitev določenega vprašanja.

Ponavadi je .tajništvo samou-' 
pravnih organov (v našem prime
ru ¡..oddelek za Informativno in 
Samoupravno dejavnost) dolžno 
vsako pobudo posredovati pristoj
nemu organu. V vsakem primeru 
je organ, na 'katerega je pobuda 
naslovljena ali mu je posredova
na, dolžan o zadevi razpravljati 
in pobudniku odgovoriti.

Ločimo zlasti kvalificirane in 
navadne pobude, za oboje pa upo
rabljamo izraz SAMOINICIATIV
NA POBUDA.
O KVALIFICIRANI POBUDI 
govorimo takrat, ko je v splošnem 
aktu predpisano, da določen or
gan, skupina delavcev, družbeno
politična organizacija daje pred
log, ki se obvezno obravnava in 
in o lijem odloča.
O NAVADNI. POBUDI pa v  pri
meru, ko ta ne izvira od kvalifi
ciranih pobudnikov. Razlika je pri 
odločanju: pri kvalificiranem po
budniku je potrebno povsem jasno 
in določno zavzeti stališče tako, 
da "je omogočen nadaIjihj§np6sto- 
pek. Pri navadni pobudi ni po
trebno-takšno določeno stališče.

Nadalje poznamo POBUDO 
KOT DOLŽNOST INDIVIDUAL
NIH ORGANOV IN VODILNIH 
DELAVCEV

, V tem primeru govorimo o po
budi, ki so jo dožni dajati 
glede na delovno mesto, ki g!a 
zasedajo. -Ni redek primer, ko bo
do dali šele pobudo za razprav
ljanje o določenem problemu to, 
če bi origana upravljanja pokazali 
soglasje, bodo pobudniki naknad
no izdelali potrebne ajnalize in 
izoblikovali dokončen predlog.

SAMOUPRAVNA DELAVSKA 
KONTROLA se v novem ustav
nem sistemu vse pogosteje pojav
lja kot izrecen pobudnik, ki daje 
organom-upravljanja to delavcem 
poročila o zapaženih problemih,

pa tudi predloge za njihovo od
pravo.
POBUDE IZVEN ORGANIZACI
JE ZDRUŽENEGA DELA

Vsaka organizacija združenega 
dela je sestavni del družbenopoli
tične skupnosti in zato povezana 
z organi ¡te 'skupnosti, ki imajo 
pravice to dolžnost do nje. Zato 
bodo občinske skupščine, družbe
ni pravobranilcev samoupravlja^ 
nj a, služba .družbenega knjigovod
stva, javni tožilec to sodišče pogo
sto dajali pobude to predloge za 
razpravljanje o določenem vpraša-, 
n ju, za spremembo določenih raz
merij in za ureditev nekih od
nosov. V sklopu naštetih orga
nov nedvomno prištevamo tudi 
različne inšpekcijske službe.

Za to vrsto pobude je značilno, 
da začne neko vprašanje, ga ne 
oblikuje v dokončni predlog; naj
pogosteje pomeni opozorilo v dolo
čeni smeri. Zato je potrebno tak- 
šho pobudo obdelati, preizkusiti 
in izdelati «ustrezen predlog.

. Mitja Umnik

Švedska. Podjetje Saab—Sca
nia je izdelalo nov način upora-, 
be vložkov pri rezkalnih glavah. 
Prednost postopka, ki ga uporab
ljajo v tovarni težkih tovornja-. 
kov, je v veliki hitrosti rezanja 
in gladkosti obdelave, tako da v 
večini primerov odpade potre
ba po naknadnem brušenju.

Anglija. Firma B. S,. C. je pred
ložila načrt za izgradnjo naprave 
za «direktno, redukcijo v Južnem 
Walesu s. predvidenimi investicij
skimi stroški v višini 100.mil. do
larjev.

Firma BIRLEC montira dve no
vi napravi za električno rafihacijo 
jekla pod žlindro (ESR postopek). 
Prva bo izdelovala letno 2500 t 
ingotov po 8 it, druga 8000 ton 
slabov v teži do 50 t. Postopek 
sam se vedno bolj uveljavlja to 
so med drugimi tudi v SSSR u- 
vedli zanj nove možnosti. .

y
S t r a j k  . . .

,  (nadaljevanje s 7. strani)
.pri njem ter da pristaja na za
hteve samotarjev. V Štore je pri
spel tov. Leskovšek Franc - to v 
pisarni nad Adrtoekom so 'podpi
sali «pogodbo, s katero so zavedni 
in vztrajni ¡delavci.dosegli za 10 % 
zvišane mezde, .pravico ¡letnega 
dopusta, dopusta ob poroki to 
druge pravice o zaščiti delavcev. 
Taka je bila stavka 5. ¡marca 1935 
končana — zmagala je delavska 
zavest.

V letu 1940 so šamotarjd še en
krat stavkali. Ko pa je našo de
želo leta 1941 preplavila nacistič
na soidateska so mnogi od njih, 
zlasti delavski zaupniki, prisluh
nili pozivu OF, pomagali, partiza
nom- lin ¡njihovim kurirjem ter 
Obveščevalcem, zato" so kmalu 
okusili grozote okupatorskih za
porov to ¡taborišč, iz katerih se 
mnogi niso vrnili.

R. U.



DVELETNO OBRATOVANJE JEKLARNE II
Po dveletnem obratovanju je

klarne II je potrebno, da Se de
lavci . kolektiva Železarne Štore 
seznanijo o uspešnosti delovanja 
eletofino peči din konti naprave.

Elektro peč je začela obratovati 
29. septembra 1973 leta, mesec 
dni kasneje 26. 10. 1973 pa se je 
začelo odlivati jeklo na kanti na
pravi. r

V elektro. peči se tali staro, že
lezo ter z dodatki izdela tekoče 
jeklo, ki se ¡nato prenese v livni 
ponovcl na konti napravo. Tako 
'talina teče iz livne ponovce v pre
točno ponovno, kjer se tekoče jek
lo porazdeli v štiri curke, .na vsa
ko linijo konti naprave po en cu
rek.

.Jeklo se v kristalizatorju, ki 
oscilira, .struje in oblikuje v gre
dico, nato se dodatno hladi v hla
dilni komori, ravna v ravnalnem 
stroju, reže gredice na hidravljiič- 
nih'Škarjah lin transportira gredi
ce ina hladilno. klop.' To bi bilo 
v kratkem in enostavno opisan 
postopek izdelave in odlivanja je
kla v gredice.

Tako smo v teh dveh letih od
lili jekla v kvaliteti:

C 0200; C 0362; C 0501; C0545; 
C 0561-; C 0562; C 1120; C 1121;
C 0645; C 1220; C 1221; C 1330;
C 1331; C 1430; C ,1431; C 1530;
C 1531; C 1730; C 1731; C 1832;
C 2130; C 2131; C 2132; C 2133;
C 2330; C. 2331 C 4230; C 4720;
C 4731; C 4830; C 4835; C 7420;
Č 52 S -8,55 C 2 in AP 2 v formatu 
gredice'kvadrat 100 in 140 mm. 
(Kvadrat 140 mm samo v ogljiko
vi kvaliteti).

Gredice kv. 140 mm smo dokaj 
uspešno odlivali na konti napravi 
od 20. do 27. junija letošnjega le- 
■tar

Pri tem smo imeli nekaj težav, 
ki pa so bile večidel posledica 
okvar.

Odlili-smo 32 šarž v teži 1.177 
ton gredic ogljikove kvalitete. 
Kvaliteta jekla odlitih gredic se 
ni razlikovala od kvalitete gredic 
kv. 100 mm. Baumanovi odtisi so 
bili v redu pa tudi prii prevalja- 
nju gredic/v ¡ valjarni II . ¡ni bilo 
izmečka niti reklamacij. Prehod

S takšnim ‘ .načinom tehnologije 
odlivanja jekla se, je skrajšal po
stopek pridobivanja gredic- od 
klasičnega vlivanja v ingote ter 
prevaljeni e istih v gredice. Raz
iskave konti jekla pa potrjujejo, 
da je .todi kvaliteta enakovredna 
ostalim jeklom.

Jeklarna II izdeluje navadna, 
kvalitetna, plemenita ogljikova 
jekla ter riizkolegirana kvalitetna 
ih nizkolegirana plemenita jekla.

na odlivanje .gredic kv. 100 smb 
■izvršili zaradi potreb teh gredic.

Skupno je . bilo' do prvega sep
tembra izdelanih v elektro peči 
2282 šaržev ali 96.281 ton surovega 
jekla, na konti napravi pa odlitih 
2208' šaržev ali 86.104 ton gredic.

Če bi si ogledali rezultate po 
letih b i' opaztli, ida simo v  febru
arju 1975. le ta  popolnoma prene
hali s .proižvodhjo ingotov. Tako 
je bilo v letu 1973 odlito v  gredice

2106 ton, v ingote 2053 ton; v 
letu 1974 odlito v gredice 45.293 
ton, v ingote 3.072 ton; v letu 
1975 odlito do 1. septembra, v 
gredice 38.705 ton in v ingote 169 
ton.

Naš cilj je, da do konca leta 
čimveč presežemo plan, to je
54.000 ton odlitega jekla.

.Največjo mesečno proizvodnjo 
odlitega jekla smo. imeli v decem
bru 1974. leta, saj je znašala 5.224 
ton.

Kljub doseženim rezultatom 
stremimo v jeklarni II, da dose
žemo še boljšo kvaliteto jekla. 
Zato smo začeli s prepihovanjem 
taline z argonom ter z dodajan
jem aluminija v curek jekla .na 
konti napravi. V elektro peči 
smo začeli s preizkusi izdelovanja 
šarže z dodatki predreduciranih 
ipdletov, ki so prav ¡tako pokazali 
dobre rezultate. Kakor vsi ostali 
obrati, se tudi v jeklarni II za
vzemamo, da zmanjšamo stroške 
na najmanjšo mero.

Tako so se predlagale že znane 
inovacije: sifona za odlivanje ta
line nazaj v peč, popravilo upo-

Lahko bi
Znano je, da v naši delovni or

ganizaciji in tudi drugod poteka 
akcija dobrega gospodarjenja, ak
cija skrbnosti, varčevanja, s ci
ljem, doseči boljše gospodarske 
pokazatelje, dofeeči trdno stabili
zacijo.

Zanimivo bi bilo. vedeti, kaj 
smo pravzaprav že storili v tej 
vsesplošni akciji, da ¡ne bi samo 
sejali (velikokrat neplodno), opo
zarjali in pisali. .

Nešteto ; je primerov, skoraj' 
vsakdanjih nepravilnosti, vendar 
je še vse premalo poguma, začeti 
orati ledino, odpravljanja pomanj
kljivosti, zboljševati organizacijo 
dela, zmanjševati mrtve čase, po
večati ''storilnost.

V kratkem bi navedel primer, 
kaumr da-misliti m  naj -¡da misliti 
se ostalim odgovornim službam, 
primer jalovega transporta ali 
zapravljanja časa. in denarja.
. V soboto, 6. t. m., je ob 20. uri 
prispel vagon z 20 t silikSmanga- 
na Zaradi sto jniine je bilo potreb
no takoj v .nedelje 7. t. m. pristo
piti k raztovarjanju materiala. 
Ker sta bili obe jeklarni dovolj 
zatoženi z- ¡navedenim materialom 
je bilo sklenjeno, da se dospeli 
silikomangan skladišči na šamo- 
.tarni. .

Poklican je skladiščnik, ekspe- 
dit je s sešitimi delavci zavihal 
rokave, viličar z zabojem je bil 
tako j na mestu.

Delavci so prijeli lopate in tež- J 
ke kose 'sUikomangana praktično - 
dvakrat, prekladali, dokler niso 
napolnili zaboja viličarja. Voznik 
je polno, naloženi zaboj, da je vi
ličarja skoraj vzdigovalo, odpe
ljal' po 'cesti .mirno šamotame, 
preko mostu v toplicah nazaj -na 
šamatamo po »lepi« makadamski 
cesti, v bunker, skladišče 'bivše 
šamotame. Tu sta dva delavca 
hitela rasklaidaiti. Več kot dva ne 
moreta, ni ¡prastara. Viličar za
radi ozkega prostora ne more se
suti materiala. Znojni delavci so 
si tovariško pomagali in se me
njavali.

rabljenih elektrod, izločanje nali
tega jekla iz kakil ter razne iz
boljšave na napravah.

Vključili .smo se z vsemi napori 
v akcijo ¡dobrega gospodarjenja 
in sicer s povečanjem proizvod
nje, z izboljšanjem izplenov ter 
z zamenjavo dražjih surovin s ce
nej šmi.

Za dosego zastavljenih nalog še 
morajo izboljšati delovni pogoji, 
zato si želimo, da čimprej začne 
delovati odpraševalna naprava.

Na področju samoupravljanja 
delavci jeklarne II aktivno sode
lujemo na svojih delovnih sku
pinah, ki so razdeljene po izme
nah. Poleg tega še sodelujemo v 
ostalih samoupravnih organih, v 
komisijah v samem TOZD. V p. 
114 p. in v OZD Železarne Štore 
■ter kot delegati SIS-a .

Na koncu tudi v rekreaciji ne 
zaostajamo, saj srno udeleženi V 
vseh tekmovalnih panogah.

Na dosežen uspeh smo lahko 
ponosni; saj je to plod elektro- 
jeklarjev ih rezultat dela celotne
ga kolektiva Železarne Štore.

Tomažin ing. Dominik

pocenili
.Nalaganje, prevoz in razlaganje 

na relaciji od skladišča livarskih 
izdelkov do šamotame so opravili 
petkrat.

Seveda moramo ¡pri tem upošte
vati tudi skladiščnika, sicer le za 
določen čas.

Že do sem je zanimiva Kalku
lacija stroškov, ki pa postane 
še zanimivejša, ker. je’upoštevati, 
ponovno isto delo, nalaganje, pre
voz in razlaganje silikomangana. 
jeklarnam.

Ne, ¡ni mi mogoče prikazati vred
nosti izgubljenega denarja, nelo
gičnega transporta in skladišče
nja. Nisem doma v tej stroki, l i
pam, pa si trditi, da je cena sili
komangana s takim transportom 
'mnogo poskočila, s tem pa tudi 
interni finalni izdelek obeh je
klarn.

Pravzaprav popolnoma sogla
šam z mnenjem delavcev, ki so 
razkladali silikomangan v nedeljo 
dopoldan : »čudu nas, da se ne naj- 
de prostor pod žerjavom; saj ta 
materiala-¡ne zahteva veliko pro
stora, razkladanje z vagona bi bi
lo enostavnejše in hitro, transport 
z viličarjem ¡in ročno delo odpade. 
Vse bi bilo enostavno in tudi ce
nejše.«

Seveda, takih primerov je še 
dovolj. Naša .naloga pa je,- da le 
začnemo misliti , in tudi odrav- 
ljati take ; in'podobne nepravil
nosti.'

O B V E S T I L O
Odbor društva .invalidov Štore 

naproša vse tiste člane, ki še niso 
¡poravnali članarine za leto 1975, 
da to store vsaj do srede, 5.11. 
1975.
• Oddajati - pri tov. Cujež-evi v 
trafiki. -



DELO SAMOUPRAVNIH ORGANOV
STANOVANJSKA KOMISIJA STANOVANJSKA KOMISIJA

IT. seja,. 25. avgusta 1975
1. V zvezd s pritožbami In pri
pombami na objavljeno prioritet
no listo prosilcev za dodelitev 
stanovanj je komisija sklenila:
— Tajnik stanovanjske komisije 
popravi vse napake, ki -so nastale 
zaradi nepopolnih podatkov ali 
administrativnih napak, nato pa 
pripravi- čistopis liste za sprejem 
na seji Odbora za kadrovsko-so- 
ciahie zadeve in družbeni stan
dard,
— Pni točkovanju se morajo upo
števati kot družinski člani še ne
rojeni: otroci tistih . prosilcev, ki 
so predložili ustrezna potrdila o 
nesečnpsti,
'r— Praznik Konradu se doda, 5 
točk zaradi- bolezni družinskega 
člana.
— Prošnja tov. Petrušič Srečka se' 
Obravnava- skupaj s prošnjo Šoš
tarič in se uvrsti v listo neustrez
nih stanovanj.
— Verbič Stanetu se popravi le 
ocenitev »število družinskih čla
nov«, ne pa-tudi oddaljenosti bi
vališča.
— Majda Mlakar. Dodata se dve 
točki za pomembnost delovnega 
mesta. Ocenitev delovne dobe se' 
ne 'spremeni.
— Tov. Vrečar Albina se uvrsti v 
listo prosilcev za stanovanja in 
točkuje po pravilniku.
— Tov. Dimeč Brno se uvrsti v 
listo. z,a zamenjavo neustreznih 
stanovanj.
— Tov. Rožman (Lj-uibici se pri 
kriteriju -»doba čakanja«.-upošteva 
datum vložitve prve prošnje.
— Tov. Smajlovič Reuf in Huso

16. seja, 27. avgusta 1975
1. Odbor je sprejel predlagano 
■prioritetno listo, prosilcev za- sta
novanja in zamenjavo stanovanj,

. s tam, da se upoštevajo še nasled
njo pripombe:
— pri točkovanju prošnje Zorc 
Franca za zamenjavo stanovanja

' naj se družinski član Zore Brečki, 
zaposlena v Zdravstveni službi v 
Štorah upošteva kot član našega 

■ kolektiva'. ’
-r- Radariovič Dobrivoju se -pppra- 
.vi - ocenitev - »Število , družinskih 
članov« od 2 na 3 člane (ima tudi 
otroka).
2. Odbor je v smislu 16. -in 20. 
člena. Pravilnika o urejevanju 
stenovanjskih vprašanj delavcev 
Železarne Štore dodelil stanovanje 
ing. - Ivu Matejčiču iz sdktorja ža 
novogradnje izven vrstnega reda
— in to .garsonjero.
3. V zvezi z zamenjavo stanova
nja za tov. Spolenaka .naj njegov 
zahtevek po vrnitvi , približno
8.000,- din reši strokovna Služba, 

, sicer naj stanovanjska komisija 
zamenjavo. o dobri, ,'
4. Gerne Vidi se z ozirom -na šte- 
.vilo točk dodeli stanovanje pri
hodnje leto, ko bo tudi možno 

.S'oSins(ncdranje podjetjia . »Merk«.
5. Odbor priporoča, -da se v  bodo
če pred pričetkom gradnje novih 
st: novanj proučijo dejanske po
trebe in se velikost stanovanj 
usjrezno prilagodi.

Omerovič se uvrstila v lišto pro
silcev in točkujeta po -pravilniku. 
—* Vrenko Edvarda se uvrsti v 
listo »neustrezna stanovanja«,
— -Pri vlogi tov. Urlep. Stanislava 
se v rubriki »stanje stanovanja« 
upošteva, da prosilec nama stano
vanja.
2. — Garsonjero v Šentjurju 115 
se dodeli Fendre Emilu iz jeklar
ne IT.
— Stanovanje., v Štorah 80 se do
deli Žni-darec Milanu iz jeklarne 
I.
— Ebčojinpoilsobno., stanovanje v 
Vrunčevi. ulici se. dodeli Kregar 
, Mirku iz. valjarne I.
-rr Komisija soglaša z zamenjavo 
stanovanja s sohdarnostnjm skla
dom. Novo .dvosobno stanovanje 
se. dedek. Burač. Alojzu in Milici. 
.3. V dogovoru 's podpresednikom 
Odbora za splošne zadeve in ta- 
formacije - se. bodo 28, avgusta se
stali na skupni seji člani odbora,

. stanovanjske komisije in komisi
je za. ogled gradenj in stanovanj
skih razmer. Preučili bodo dose
danje delo in izoblikovali stališča 
za izdelavo, 'dokončnega predloga 
. razdelitve, posojil.

Za .sejo pripravil ppročilo tov. 
Vlado Sajovic, predlog -dodatnih 
kriterijev pa... toy. Markpvič.
4. Komisija priporoča odboru za 

. kadrovsko-sooialne zadeve -in dru- 

. žbeni standard-, da skladno z , do
ločilom 16. in .20 člena pravilnika 

. p urejanju sthrnovanjskih vprašanj 
delavcev v'Železarni Štore odloča 
p. dodelitvi stanovanja, tovarišu 
Ivanu Matejčiču iz , sektorja za 
novogradnje.

.6,  Odbor je menil, da bi, bilp. sta
novanjski, .pra.viinik potrebno- do- 

’ polniti z doiočili,p. spfinansiranju 
nakupa, stanovanj.

7-. Odbor je sklenil^ da se ob prili
ki razdelitve stanovanj y stolpnici 
he glede -na številpžock rešijo tu
di -stanovanjski- problemi Ščetinin, 
Vogrinčič in. Rebernik, katerih 
stanovanja se bodo preuredila za 

-poijEebfe-' preventivne dejavnosti 
Zdravstvene 'Službe v  Štorah. K 
preureditvi ¡prostorov je pristopiti 
takoj.

8. Odbor je odobril povrnitev 
Stroškov, ki jih je ing. Smukovec 
Franc obvezen vrniti štipenditorju 
— Steklarni »Bori-s Ki-drič. Stroš
ki znašajo 8.424,90 din.

9. Strinjal se je s predlogom, da 
-še v enoletno 'politično šoto' pošlje 
namestnik predsednika OOS Že
lezarne Store in sefcreta OOZK 
TOZD V-iT Mirko Gozdnikar s 
-tem, da v času šolanja prejme OD 
■tekočega' meseca brez -dodatkov, 
razen dodatkov za minulo delo in 
Za delovne izkušnje ter ' dodatka 
tudi. • stroški oskrbnine v višini 
'1.900 dih mesečno.

10. Odbor je sklenil z novim -p-ra-' 
vitaikoim potrditi dosedanje člane 
‘in predsednika Stanovanjske ko
misije, za namestnika predsednika 
komisije pa, j-e imenoval Sajovic 
Vlada.

Izredna seja, 3. septembra 1975 
1 Komisija ije potrdila; zapisnik 
prejšnje seje. Ugovore zoper skle
pe bo obravnavala in posredovala 
odboru za kadrovsko-socialne za
deve in družbeni standard.
2. Enosobno- stanovanje v stolpni
ci na Lipi, iz katerega se bo izse
lila Žveglič Anica, se dodeli Zorko 
Alojziji iz projektivnega biroja.
3, Stanovanje (ena, soba), .iz ka
terega se bo izselil'tov. Hadič se 
dodeli Nikolič Petru iz livarne 
1
4, Garsonjero .v Vrunčevi -25 c, iz 
iz katere se je izselil tov. Ger-nek* 
.se dodeli Vodišek Agici in  Antonu.
5. Ob upoštevanju socialnega sta
nja in priporočil delovne skup
nosti ■ ip, sindikata TOZD ViT se 
stanovanje, v Bukovžlaku, iz ka
lnega se bo. izselil tov. Hercog, 
dodeli« Živkdvič- Vojku iz. meha
nične, ... •

.6, Komisija se- je seznanila s pre-

22. seja, 8. septembra 1975
1. Odbor je potrdil sklepe 21. se
je.
2. Seznanil se je z operativnim 
planom za avgust, ga potrdil in 
sprejel plan za september. Ob tem 
je sklenil, da do prihodnje, seje 
ustrezna služba pripravi . točen., 
prikaz, po možnosti grafično, pla
niranih - ta realiziranih nadtir v 
letošnjem letu.
3. Seznanil se je s poslovnimi re
zultati v juniju -in juliju to  pri 
tem ugotovil, da se akcijSiki pro
gram dobrega gospodarjenja že 
uresničuje, prav tako je spod
buda manjša poraba energije.

Obrat livarne valjev to komer
cialni sektor .naj. skupno izdelata 
analizo o problematiki naročil, o 
■čemer bo odbor razpravljal na 
¡prihodnji seji."
4. Razpravljal je o komercialnem 
poročilu za junij in julij to se 
seznanil še Zlasti- s problematiko 
cen pri ulitkih to-oskrbe z o-gnje- 
vzdržnim materialom to mazivi iz 
uvoza. Priporočil je, -naj se delo 
-likvidnostne komisije. poživi.
5. Podprl je -orientacijo proizvod- - 
nje specialnega gradi j a -SNG, pm

21. seja, -8.. septembra 1975
1. DS je potrdil- sklepe prejšnje 
seje to se seznanil, s prikazom 
povprečnih akordnih presežkov po 
obratih v letu 1974 in v prvem 
polletju 1975. Pri . tem priporoča 
strokovni službi, da kontrolira če 
so izplačila- akordov v skladu s 
’pravilnikom, na morebitna odsto
panja -naj. obrat oz. TOZD opozo- 
r ir  -oz, ■.predlaga: korekcijo- pravil
nika.

DS je -nadalje ugotovil, da na 
tej seji ni nihče -neopravičeno izo
stal. .
:2. DS se. -je seznanil z rezultati 
poslovanja TOZD proizvodnja 114. 
■panoge v -prvem, polletju letošnje
ga leta ta v mesecih julij in av
gust.
3. Obravnaval je program štaba 
za dobro gospodarjenje to  sklenil, 
da ga. čimprej obravnavajo samo
upravne delovne skupine tako, da 
bi razpravo zaključiti do 20 t. m.

. 4. Pri; -obravnavi kadrovske pro- 
•blematike je ugotovil, da proiz-

kh-com, prošnje za, .dodelitev 
garsonjere tov; ¡Mariji Petrič in 
slenila,, -da se. , upošteva -njena 
-predhodna prošnja za zamenjavo 
stanovanja. Prošnja bo obravna
vana, ko bo na razpolago ustrez
no stanovanje.
7. Komisija je odobrila zamenja
vo stanovanj s soli-damostnim 
skladom občine Celje tako,. da se 
v stanje solidarnostnega sklada v 
Celju, Kovačičeva ul. 14, 6/1-sto- 
pnišče- 3, dodeljeno Kralju Janku, 
vselita Burile Alojz to Milica, to
variš Kralj Janko pa se vseli v 
stanovanje Štore 73( dvosobno, 
53.74 m2), ki je -bilo dodeljeno Bu
riš, Alojzu to  Milici.

Dokler bosta stanovala v stano
vanju. last solidarnostnega stano
vanjskega sklada. Celje zakonca 
B urič,im a razpolagalno- pravico 
.nad stanovanjem štore 73 solidar
nostni stanovanjski sklad[ Celje..

čemer bi polovico gredlja porabili 
v lastni -delovni organizaciji za 
potrebe livarne, -ostalo pa bi bilo 
na razpolago tržišču.
6. Odbor o -naročilu -materiala za 
izdelavo bamdaž EFID -ni razprav
ljal, ker za .zadevo ni. -pristojen.
7. Odobril je sredstva za poravna
vo pravnih stroškov v , višini 
DM 5.402,66 za likvidacijo obvez
nosti firme' IMEG.
8. Odobril je nadure za Pevec 
Nado in Potočnik Rajka iz komer
cialnega sektorja do višine 30 
nadur mesečno, s- tem, da se iz
plačajo dejansko izvršene ure, o 
čemer naj komerc. sektor izdela 
-poročilo.
9. Odobril je. službeno potovanje
— Stepanič Erihu. v NDR
in naknadno potrdil potovanja:
— Trafela Franca, Kramer Petra 
to - tog. Marolt Borisa v Italijo

Suhar Antona in. ing. Plevnik 
Slavka v Italijo
— Volga Tugomer j a, Suhar Anto
na in  ing. Plevnik Slavka v  Ita
lijo
— Bele j Marjana im Zupanič 
Konrada na Madžarsko
— Voga Tugomerja ta  Belej 
Marjana, k firmi MAN Augsburg.

vodnja ni adekvatno paraš tla s 
številom zaposlenih. V zvezi s tem
naj, ekomomasko-organizacijski sek
tor' izdela analizo rezultatov po
slovanja, iz katere naj bo razvid
no, ali je, povečanje delovne sile 
upravičeno. Omenjeno poročilo 
naj bo priloga kadrovskemu po
ročilu.
6. DS se je seznanil s priporočilom 
-no-vinp preide ina 4-izmensko delo, 
ker meni, da j-e ta prehod tudi 
ekonomsko upravičen.
6. DS je sklenil s poročilom o 
ceni oz,- stroških -regresiranja pre- 
.hrane med delom v I. polletju in 
sklenilj da se spremeni pogodba 
s ŠKIMC Štore,, ki nas Obvezuje, 
,da bomo nudili prehrh-n-o -učencem 
p-o ceni, -ki je enaka cenam celj
skih domov.

Prav tako naj se spremeni do
ločilo v  tej -pogodbi o kritju stroš
kov: bifeja IV tako, da stroški 
obratovanja tega -bifeja bremeni
jo tistega, ,kateremu bife služi — 
to je izključno ŠKIMC.

ODBOR ZA KADROVSKO SOCIALNE ZADEVE 
IN DRUŽBENI;STAND ARD

EKONOMSKO-GOSPODARSKI ODBOR

DELAVSKI SVET TOZD p. 114 p.



Delo sam oupravaili organov
ODBOR ZA SPLOŠNE ZADEVE 

IN INFORMACIJE
Odbor za splošne' -zadeve in -in

formacije je na -svoji 13. razšir
jeni seji odbora, stanovanjske ko- 
misije in komisije za ogled gra
denj -in pripravo predloga razde
litve posojil dne -28.. avgusta 1975 
sprejel naslednje s k  le  p e :
1. Osnova za izdelavo predloga za 
razdelitev posojil, ki «nora biti iz
delan -do 10. septembra, .je točkov
ni sistem;
2. fia 'b i  ilahlBo zagotovi® cilje 
kreditiranja -stanovanjske izgrad
nje, -to je'-povečanje stanovanjske
ga |fonda z gradnjo andividtialinih 
stanovanjslMh 3a3š -in zmanjšanje 
pritiska- za dodelitev . stanovanj, 
naj komisija ob izdelavi predloga 
upošteva naslednje kriterije:
— Prednostnih prosilci, ki . se 
s. pogodbo obvežejo letos zaklju
čiti gradnjo in izprazniti družbeno 
stanovanje - ali! pa so visoko uvr
ščeni sna Ifšti ža delitev stan ova- 
nja. ;
— Prednostno naj »e obravnavajo 
tudi organizirane gradnje v. str
njenih naseljih.
- r  Posebej'naj komisija obravna
va prosilce, ki so bili oškodovani 
ob potresu. -
—. Iz prioritetne liste -naj se iz
ločijo vsi neopravičeni prosilci in 
tisti, IM b o  že dodeljena sredstva 
uporabili -v druge namene.
— Vloge, prispele po roku se pra
viloma ne upoštevajo, .
— Ob določilu o omejitvi posojila 
na 15 km se naj v upravičenih 
primerih upoštevajo graditelji, ki 
so v . preteklih letih posojila že 
prejeli, i
3. Komisija mora posamezne pri
mere reševati življefijskd. Za vsa 
odstopanja naje odboru v presojo 
in odločitev ustrezne obrazložitve.
4. Sredstva za posojila . se pove

čajo za sredstva, zbrana z vpla
čano finančno udeležbo ob dode
litvi stanovanj in  sicer Vxpredvi- 
deni višini 500.000 da.

Celotna sredstva se uporabijo 
v načelnem razmerju -80 % za no
vogradnje, 20 % za adaptacije.
5. V pogodbe, o-posojilu:je obvez
no vnesti določilo, da se ob. neiz
polnjevanju kateregakoli določila 
pogodbe posojilo takoj ¡spremeni 
v kratkoročno.
6. Takoj je pričeti -s spremljanjem 
problemov, pomanjkljivosti itd. v 
zvezi s stanovanjskimi vprašanji, 
tako,- da bi lahko pregledali do
polnitve pravilnika.
7. -Ustrezna .službk naj 'preveri 
stanje gradenj in določila pogodb 
p ri. tistih prosilcih, ki bi se že 
morah/všeldti V svoje hiše, pa so 
še vedno v družbenh stanovanjih.
8. Odbor ' je odobril 80.000:- 'dih 
posojila tov. Perčič Dragu iž'eks- 
peddia za dograditev stanovanjske 
hiše, da -bo lahko stanovanje na 
Titovem trgu izpraznil do maja 
prihodnjega- leta, \
9. Ing. Gorišek 'Cirilu je odobril 
krdrtkOročni kredit v višini 40.000.- 
din za adaptacijo lastnega stano
vanja v -Celju s tem,-da izprazni 
stanovanje Ob Železnici '4, vsoto 
pa vrne v dveh letih, za kar se 
mu "Obračunavajo normalne ob
resti. -
10. Vlogo Osnovne - šole Store za 
odstop-- stanovanja v  novi stolp
nici v Celju je odbor odložil do 
prihodnje seje. V tem času pa je 
potrebno priskrbeti ustrezna mne
nja in razčistiti -pristojnosti.,
11. Prošnjo tov. Kotnik Karla za 
pomoč pri gradnji nove hiše, ker 
je staro močno prizadel potres, je 
odbor odstopil komisiji za pomoč 
prizadetim od potresa. ■ š

roka ni bito mogoče odstopiti na 
škodo prodzvadnjie.

Mnogi so že utrujeni od ne
prestanih remontov ali nujnih po
pravil. Ravno tako imajo tudi oni 
otroke in žene, ki si želijo z njimi 
na dopust. Po številu jih je zelo 
malo ' din le s. težavo sestavijo po
trebne- posadke. Tokrat -se znaj
dejo -skupaj z delavci tudi moj- 
sirir"in vajenci. Vsi "še trudijo pri 
delu: nekdo. molči, drugi žvižga, 
tretji- kolne, četrti išče, tovariša, 
ker sam ..ne more, itd. Kondenza- 
tdrstei .prostor -je, premajhen j. pro
stori pod.. mešalcem M 115 skoraj 
nedostopen, skratka njihovi .pogo
ji dela niso normalni. Vendar se 
vsi zavedajo, da za en dan skraj
šati 'ali podaljšati remont pomeni

V 26. številki »štorskega infor
matorja^ smo napisali nekaj vr
stic v zvezi z otroškim dodatkom 
in o spremembah pri potrošniških 
posojilih. Obljubili smo, da bomo 
nekaj'več zabeležili v »ŽELE- 
ZARJU«. '
UPRAVIGENÖST DÓ OTROŠKE
GA DODATKA

Skupščina zveze skupnosti ot
roškega varstva SRS je v aprilu 
sprejela ' nekaj novosti pri uve- 
1 javljŽiiSjft ‘prartiiiire do -prejemanja 
otroškega dodatka (doklad). Gre 
pfedvSbrtUža spremembo cenzusa 
(višine dohodka na ämähskega 
člana, pri kateri se dodátki • pri
znajo).
1. !Ge je ÖD manjši od 900 din 
mesečno na družinskega člana: 220 
din ¿a prvega otroka, 300 'za vsa
kega naslednjega,
2. če je OD med 900 in 1200 din 
mesečno na družinskega .elana: 
180 'dih za prvega otroka, 270 -din 
za vsakega naslednjega, ...
3.. če je OD na drUsanislkega ©lana 
od 1200' do 1600 din mesečno: 140 
din za prvega otroka, 200 din za 
vsakega naslednjega in
4. če je OD na -družinskega člana 
od 16Ö0 do 1800 din mesečno: za 
prvega otroka 100 din, za vsake
ga naslednjega pa 150 din.

Posebni dodatek 60,— din - -me
sečno .prejmejo otroci samohranil
cev ih 105,— idln mesečno težje 
telesno prizadeti otroc-i, •

Pri odmeri- otroškega dodatka- 
se šteje OD preteklega leta od ka
terega se odštevajo -sledeči- -do
datki: dodatek za-delo preko pol-, 
nega delovnega časa- nočni do
datek, -dodatek za delo na držav
ne praznike, -jubilejne nagradb, 
nagrade-o upokojitvah, štipendije, 
vajeniška nagrada. -

y kolikor kdo od zaposlenih 
glede na OD in novi cenzus me-

priiddbditi iaM ^izgubiti enodnevno 
proizvodnjo -livarne. Obehem pa 
morajo biti; vsa dela opravljena 
tudi kvalitetno.

Kmalu se je izkazalo, da orga
nizacija dela ni slaba, da bo pri
spel . .tudi potrebni material, pa 
čeprav za-dinji trenutek in, da bo 
možno opraviti tudi to, kar je. 
izgledal-o nemogoče. To jim je 
dalo pogum, 'še bolj so ise potrudi
li. in uspeli. Uspeh! Remont je 
bil v roku-opravljen. Bili so zado- 
voljndj toda ne ipovsem, ostala jim 
je še skrb ali se ni vrinila kak
šna napaka. Da, to je možno 
kljub Vsej vestnosti in prizadev
nosti, A nd druge .pomoči kot ča
kati, kaj se bo pokazalo in si za
pomniti za drugič.

ni, da je upravičen ¡na otroške 
doklade -in jih še ni uveljavil naj 
se zglasi obračunski službi pod
jetja, kjer bo debil ustrezne in
formacije.
SPREMEMBE PRI ODOBRAVA
NJU' POTROŠNIŠKIH' POSOJIL

V avgustu je bila sprejeta vr
sta -ukrepov v zvezi s potrošniš
kimi M posojili. Navajamo :nekaj 
najznačilnejših sprememb.:
1. Na potrošniški kredit-se dobi 
industrijsko, .blago, če je-kos ozd- 
rofna merska enota višja od 500,— 
din '(piej 1 :000,— .din).
2. Ptfsojilojarnaleč mora - pri na
jetju kredita v,trgovini položiti 
15 % zneska za nakup pohištva 
(polog), - 20 % zneska pri “nakupu 
os-talega. industrijskega blaga in 
30 % za nakup avtomobilov.
3 Če po so j^o jsm aiee  ■ doba '¡kredit 
direktno pri banki, vplača depo
zit 15 %' za pohištvo, 20 % za na- 
fajp ostalega ind. blaga- in 30 % 
za nakup avtomobilov. Razlika 
med pologom in depozitom je v 
tam, -da se  ̂pofLog od vsote, najete
ga 'kredita, vplača, depozit 'pa se 
vrne,- ob izplačilu kredita, med 
tem '-časom pa se obrestuje kot 
hranilna vloga. Dovoljeni' kredit 
za nakup pohištva in ind. blaga 
je do zneska -20:000,— din.- 
'4.. RotrošMštei krediti za nakup 
premoga ih ozimnice so brez g<J- 
tovinskega pologa. 'Dovoljeni kres- 
diii za premog sd 5.000,— -din za 
ori®anico:'pa 3:000.,— din."
5. Vračilhd roki za potrošniške 
kredite so našle® ji; Pohištvo 24 
mesecev, premog'in orimniča pa 
10 mesecev. Če Ima kdo večjo kre
ditno sposobnost so Vtačolhi roki 
tudi 'krajši in sicer 12, 18 'in 24 
mesecev,- -

Oddelek za informativno 
ih samoupravno dejavnost

Vzdrževalci in dopusti
Jugoslavija— lepa naša domo- mogli prešteti svoje vrste in ob

vina, nudi mnogim delavcem praznovanju praznika dela o-
Evrope in  tudi nam vso • svojo 1 pravffiti
lepoto in prirodna bogastva, sonce .Rekonstrukcija" —_ modernizacija 
in morje, obilico hrane in  razved- pog&ia prog 0  250 in 350, pa se
rila, da se po napornem delu lah- je zavlekla globoko v maj. V za-
ko tudi odpočijemo, okrepčimo te- četku julija je bil remont v va-
lo in' duha in. si naberemo novah' ljarni I, v dtugi polovica- jdldja v
moči, M so nam nujno potrebne , kvarili- I, ih istočasno odklonjen 
za nove naloge. - velik defekt na plavžu, koncem

V nekaterih .'naših «bratih niso jfe.
mogli ob normalnem teku prdSz-' m ñ títa-de^qpea m  feoiiti napra-
vo'dnje. Mzkorfflsititi- -dbpustot^ ker v®' v .« riig  dekada
jih je premalo, ker je njihovo avgttsta :jp bil opravljen remont
delo povezano, ker še ne bi teogli ramont v h-
vzdržati v ritmu proizvodnje. vatna'TI.
Zato so še odločili, da .bodo za Preveč ibi ibilo naštevatS* kaj 
nekaj dni, teden ali dva, ustaviM vse jé bilo narejenega tv času teh 
proizvodnjo in odšli na 'kolektivni remontov 5h 'k6tKfe.5‘xšaliiShih pfo- 
dopust. Dopust? Da, dopust, res- blcmdv' Se je' pojavilo in rešilo, 
nični dopusti Saj ne bo treba za- Omenimo haj le zadnji rémoht —
menjati .tovariša,- M je odšel há remont i r  lavarpr II- -
dopust ih oh tvšojih._. nalogah o- Medt-em, ko so se'kljuCávñdc&r- 
praivljati še njegove. In feo se w - jj ¡pripravljali, da popridvijo far
ne, njeffitu Haltižiim Svoje ddo, da rnarske stroje, Vhvahšča, taMiničb, 
bi sam lahko sel na dopust. pripravo peska, -čistilne stroje, itd.,

Kjer: je .proizvodnja tako zao- so se električarji pripravili ,pred-
krožena celota, da je tako možno vsem na rekonstrukejo edektrope-
korisfciti dopusta,, je verjetno to či. Časa je  ihilo- izredno malo ha
tudi najboljše. Toda .povsod to ni , razpolago, transformatorji in kpn-
mogoče. Zato .bi. vam danes radi denzatorji so še ibdli pri. doba-
povedali, kaj je letos predstav- vitvi, ko se je remont že začel,
ljald tiste delavce, ki delajo v  . za kontaktprjeiTSplhh-nisp“̂ védelij
proizvodnji vzdrževanja — ža kje jih bodo dolbiii, delavci livar-
ključavničarje in električarje. ne pa so že imeli pianiranen db-

Že za praznike .prvega maja, so puste tako, da -od postavljenega

DVOJE OBVESTIL

OBJAVA
Skladno 'S 5. členom žakdna o medsebojindh razmerah delavcev v 

zdinaženem delu (Ur, list ŠRŠ št. l8/7i) ter 33. člena samoupravnega 
sporazuma o MRDZ Železarne Štore, objavljamo prosto delovno me
sto

VODJA INVALIDSKE DELAVNICE 
(ki je pred’ Ustanovitvi jo») .

Kandidat zai navedeno delovno mesto inora poleg splošnih pogojev 
izpolnjevati še naslednje pogoje:
»— da ima končano najmanj srednješolsko izobrazbo ustrezne smeri
— da ima vsaj 4 leta ustrezne prakse
— da ihra organizacijske ter koordinacijske sposobnosti
— da je družbeno-polditično neoporečen

Pismene prijave za navedeno delovno mesto sprejema do 1. oktobra 
1975 kadrovski sektor.



Razmah inventivne dejavnosti
Inventivni dejavnosti posveča

mo posebno, pozornost, ker je le
tošnje leto proglašeno za leto teh
ničnih inovacij in zaščite indu
strijske lastnine. Po vsej Jugosla
viji si na vseh področjih prizade
vamo, da bi to — za sleherno go
spodarstvo pomembno dejavnost 
okrepili in razvili do takšne sto
pnje, ki je ponekod v svetu že do
sežena.

Tudi v naši delovni organizaciji 
je čutiti živahno aktivnost na 
tem 'področju. Doslej smo osnovali 
in že utrdili službo za inovacije, 
ki ima svoj delovni program. Ino
vatorji in radonaflizaitorji so v le
tošnjem letu dali že, več kot 40 
predlogov in s tem prihranili nad 
150 milijonov Starih dinarjev. Če 
sodimo „po dosedanjih uspehih, 
lahko trdimo, da ho na tem po
dročju poslovno leto izredno u- 
spešno.

Kako uspešni pa smo z drugi
mi? V sklopu slovenskih železarn 
imamo v končni fazi sprejema 
samoupravni sporazum o izumih 
in tehničnih izboljšavah, dokaj 
dobro razvito metodologijo dela, 
in skoraj domišljeno dokumenta
cijo, ki bo v skladu z zakonskimi 
predpisi omogočala prijavljanje 
in dokumentiranjie sprejetih pred
logov. Kot poseben dosežek lahko- 
štejemo . zanimanje širokega kro
ga zaposlenih za udejsitovvanje na 
področju inventivne dejavnosti. 
Za to pozitivno stanje gre zahvala 
načrtno zasnovani ¿sedji vseh čd- 
niteljev v podjetju.

¡Danes ; želimo seznaniti člane 
kolektiva z nekaterimi novostmi, 
ki-_so v taki ali drugačni zvezi z 
inventivno dejavnostjo pri nas. t

Odbor za kadrovsko socialne za
deve in -družbeni standard je na 
15. redni seji 18. julija t. 1. spre
jel med drugimi sklep, da se vse 
diplomske" naloge, ki so delane za 
naše podjetje in imajo praktično 
uporabno vrednost;, predložijo v 
recenzijo-sektorju- Za kakovost in 
razvoj. Z istim sklepom je bil re
ferat za'inovacije zadolžen, da 
pripravi osnutek .-predloga, po ka
terem bi se obravnavale in nagra
jevale diplomske -naloge.

Odboru je predlagano, da se na
loge po izvršeni recenziji obrav
navajo kot inovacijski oziroma 
racion ali zaoijski predlogi po vel
javnem samoupravnem sporazu
mu z nekaterimi manjšimi odstop- 
ki:

Dne 10. septembra je bila na 
sedežu uprave Združenega pod
jetja slovenske železarne seja Ko
misije za inovacije z nalogo, da 
dzvšd 'končno uskladitev sporazu
ma o inovacijah s predlogi, ki so 
jih dale posamezne delovne orga
nizacije.

Bistvenih sprememb ni bilo, 
ampak so se popravki bolj nana
šali na čistost jezika. V manjši 
meri sta dopolnjena le člena 27 
im -28.

Za nas je pomembna Ugotovi
tev na tem sestanku, da v neka
terih drugih .podjetjih me izdva
jajo sredstev za odškodnine ino
vatorjem in raeiomalizatorjem iz, 
sredstev za osebne dohodke, mar
več.. jih trebrajo kot materialni 
strošek, ki se po zakonu knjiži na 
konto 417. To pa 'je pomembno, 
ker se s tem znižajo dajatve za 
izplačane odškodnine. Izume in 
racionalizacije je treba v skladu 
s predpisi obravnavati kot osnov

na sredstva, ki se amortizirajo'.
Dne 12. septembra t. 1. je bil v 

Beogradu na sedežu sekretarijata 
Udruženja jugoslovanskih žele
zarn sestanek delovne grupe za 
dmovazije UJŽ. Seje so se udele
žili predstavniki železarn iz Ndk- 
šiča, Zenice, Smedereva, Siska, 
Jesenic, Raven in Štor. Prisotna 
sta bila tudi predstavnika sekre
tariata UJŽ.

Sestanek je bil sklican z name
nom, da bi ugotovili lin analizirali 
stanje na področju inventivne de
javnosti v ¡organizacijah združe
nega dela, ki so v sklopu UJŽ. 
Predstavniki so poročali o dejav
nosti na tem področju v svojih 
kolektivih. Pri tem. je ugotovlje
no, da so doslej to dejavnost paj- 
bolj razvile Slovenske železarne.

Druga pomembna ugotovitev pa 
je, da je pristop k  -reševanju -pro
blemov v zveza' z inventivno de
javnostjo tako različen, da za
hteva takojšnjo organizirano akci
jo. Po razpravi so bili sprejeti na
slednji sklepi.:

1. Strokovna služba za inovacije 
je potrebna V vsaki delovni orga
nizaciji, *

2. Poenotiti je treba osnove za 
določanje odškodnin,

3. 'Določiti ,je treba časovne ro
ke: reševanja predlogov, - -

4. Okrepiti je treba popularizi
ranje -inventivne dejavnosti im in
formiranje o stanju ter uspehih,

5. Organizirati je  treba medse
bojno menjavanje informacij o 
realiziranih predlogih. .
Programiranje dejavnosti

Podjetja, ki imajo sodobno or
ganizacijo razvite strokovne služ
be za inovacije, ne -morejo dovo
liti-, da bi se -inventivna dejavnost 
razvijala izključno spontano in hi 
bila -odvisna le od obstoječega od
nosa zaposlenih do dejavnosti ali 
spreminjajočega se razpoloženja. 
Tehnični in strokovni kader tvori 
umski potencial, ki lahko bistveno 
pospeši tehnološki in tehnični na- 
predek ali pa -ostane neizkoriščen.

Če upoštevamo s predlogi že,iz
pričano pripravljenost za aktivno 
delo na področju inventivne de
javnosti, ostane samo vprašanje, 
kako je mogoče vzpostaviti nepo
sredno^ zvezo med obstoječimi 
problemi v proizvodnem procesu 
in -možnimi reševalci le-teh. Me
nimo, da je treba na tem mestu 
postaviti dvoje izhodišč:
1. Pretežni del delovnih postop
kov, delovnih naprav in -njihove
ga delovanja je vredno kritično 
pretehtati z namenom, da ugoto
vimo optimalnost:

— ekonomskega učinka,
— porabe energije,
— angažiranja žive sile,'
■— vzdrževanja in I
— varstva ter zaščite.

2. Iz spleta med seboj povezanih 
postopkov je težko izdvajati tiste 
vplive* ki predstavljajo ali po
vzročajo probleme. Trdimo torej, 
da je izdvajanje problemov kom
pleksa strokovna naloga, ki so ji 
koš le najboljši.

Če imamo na eni strani za de
javnost razpoloženi potencial, na 
drugi pa zaradi težav in motilnih 
'vplivov, neprimerno nizko storil
nost, ki ipogojuje merentabilnost 
v ožjem in nestabilnost v širšem 
smislu, potem lahko zaključimo, 
da ¡bi hilo mogoče programirati 
inventivno dejavnost, če bi bilo 
zagotovljeno oblikovanje proble

mov v naloge, ki bi se dale obja
viti v obliki razpisov. Pri tem ne 
bi smelo priti do zapiranja pro
blemov v ožje kroge,, ker 'kažejo 
¡tuje izkušnje, da je vsak proiz
vodni problem rešljiv gledano s 
stališča vezanja potrebnih - sred
stev, če je rešitev ekonomsko o- 
pravdčljiva. Močno defioitna pa je 
po vsem svetu domiselnost. Ta 
osnova razmišljanja .brez literarne 
argumentacije naj 'bi vzpodbudila 
strokovne kroge k  sodelovanju pri 
programiranju inventivne dejav
nosti.. I

Nagrajene inovacije
Komisija za racionalizacije je 

na 12. seji z dne 14. avgusta 1975 
obravnavala pod vodstvom pred
sednika „tov,- • Ploštajnerja, dipl. 
ing. predloge, ki so prispeli na 
razpis in devet novih racion aliza- 
cijskih ¡predlogov.

Na razpis, Objavljen ir junijski 
številki Štorskega železarja »raz
kladanje prispelih rabljenih jek
larskih 'kokil z vagonov na tla 
razbij alnice«, je prispelo 5 prijav. 
Komisija je po upoštevanju mne
nja Strokovne podkomisije in iz
vedenca za konstrukcije razdelila 
nagrade takole:

.—'.prvo nagrado v. višini 1.500 
din dobita predlagatelja Mravljak 
Marjan in Gabršček Jože,

— drugo nagrado v višini 1.000  
din dobi predlagatelj iz Železarne 
Jesenice tov. Strajner Tone in

— tretjo nagrado v višini 500 
"din dobi predlagatelj Renčelj
Vlado.

V petek, 12 septembra, je pre
izkusilo svojo špretonst 56 članov 
ribiške družine — tekmovalcev 
delovne., organizacije Železarne 
Store. '

Doseženi so naslednji ekipni re
zultati: .
1. JEKLARNA s 647 točkami
2. VALJARNA II s 483 točami
3. MEHANIČNA s 267 točkami
4. USLUŽBENCI s 226 točkami
5. LIVARNA I s 125 točkami
6 . VALJARNA I s 106 točkami
7. LIVARNA II s 32 točkami
8 . OTK s 27 točkami
9., 10. in 11. mesto si delijo elek- 
trodelavnica, priprava in obdelo- 
valnica. :

Tekmovanje se je vršilo ob ne-, 
koliko večjem vodostaju in kalni 
vodi, kar je onemogočalo boljši 
lovni; uspeh.

Trije, najbolši posamezniki so 
bili odlikovani in sicerj 

Ža deseženo I. mesto' Mramor 
Alojz iz jeklarne (566 točk), 

Blorjatric Vinko valjarna II (411 
točk),'-

'  Ostale ' inovacijske predloge je 
ocenila koit sledi:
. —■ predlog tov. Rojc Martina št. 

83/22 »dopolidtev vodila prekla- 
dalca hladilne klopi I v valjarni 
II« se osvoji. Na osnovi' prikaza
nega letnega prihranka v  višini 
71.175 din se odobri izplačilo od
škodnine, ki znaša za prvo leto
1.291,75 din.

— ¡predlog tov. Novačan Antona 
št. 85/24 »izboljšava krmilnih in 
kopirnih stikal« se ¡osvoji. Prika
zani prihranek znaša 133.488. din. 
Komisija predlaga, ¡da se pred 
obračunom odškodnine prikaže 8 h  
dalek za realizacijo -predloga in 
vzdržnost spremenjene izvedbe.

— predlog tov. Krumpak Ivana 
št..' 84/23 »ojačitev vmesnih por 
primarijih valjčhic pri konti na
pravi« se osvoji. Na osnovi' pri
kazanega, letnega .prihranka v vi
šini 15.840 din se odobri izplačilo 
odškodnine, ki znaša za 1 . -lato 
681,12 din.

— Avtorjema predlaga št.72/75 
tov. Zupanc Stanku in Hrastnik 
Jožetu iz el. delavnice »spremem
ba izvedbe drsnih obročev« se iz
plača odškodnina /zd prvo leto ko
riščenja. Prihranek znaša 51.544 
dati, odškodnina pa 1.314,53 din.

— predlog tov. Tajnikar Jane
za š t  80/19 se Sprejme. Komisija 
predlaga ' obratovodlstvu,. da ga 
čimpreje ¡realizira. Odškodnina» bo 
določena na osihovi dejanskega 
prihranka po enem letu korišče
nja. ' ’ .

Ostale predloge je treba pred 
končno obravnavo dopolniti.

Prelec Srečko, uslužbenci (227 
točk.

Tekmovanje je potekalo v orga
nizaciji ribiške družine »Voglaj
na« ¡od 15. 30 do. 17. 30. Vzdušje 
je bilo na izredni višini, tako tudi 
tudi zadovoljstvo ob zaključenem 
tekmovanju.

Indonezija, V drugem petletnem 
načrtu (1974-197,9) je predvidena 
graditev železarne z direktno re
dukcijo . elekitno-oblačnimi pečmi 
in. napravo za konti ulivanje je
kla. Prva faza gradnje bo zaklju
čena naslednje leto in bo vklju
čevala, tudi valjarne s' kapaciteta
mi 270.000 t  trgovskih profilov,
400.000 t hladno valjanih trakov, 
in 200.000 t  šivmdh cevi letno.

TEKMOVANJE RIBIČEV
. v '. ■'.'.t -
' ¿ f  ' A j *lir lA r^m

Nasmejani zmagovalci: Prelec (3. mesto), Mramor (1. mesto) in 
Florjane (2. mesto)



Predstavljamo vam
V,iB'oko nad tlemi, na 60/16 Mp 

žerjavu v jeklarni II smo poiskali 
vzdrževalca električnih . naprav 
tov. Kroflič Silva. Povabili smo 
ga na kratek razgovor o njegovem 
delu.

Kroflič Silvo je že šest let kva
lificiran električar,' - trenutno' v 
ekipi za preglede In vzdrževanje 
električnih naprav na žerjavih iin 
transportnih napravah.

Na nekaj naših vprašanj je prav 
rad ’odgovoril.

zumem. Plan, proizvodnja, tone. 
Od tega. tudi mi ;ždvfimo, zato hi
tim, da odpravim okvaro v čim 
krajšem času.

Kaj pa osebni dohodki? .Si za
dovoljen?

Vsi vemo, da nas električarjev 
manjka. Kar lepo število, /takih 
z nekajletno prakso je odšlo. Vse
kakor zaradi nizkih osebnih do
hodkov. Pravilno in pošteno na
grajevanje bo potrebno dokončno 
uredita tudi za nas, vzdrževalce.

Tvoj vodja delovne enote je tov. 
Roje Martin. Zaupaj nam ali imaš 
težave z njim?

Na kratko. Korekten in pošten. 
Lahko je za vzgied ostalim. Po
maga in svetuje, opozarja. Vsi 
imamo dobre odnose z njim. \
\ Mlad si. Sodeluješ v mladinski 
organizaciji in kako gledaš na 
delavčeve pridobitve?

Bil sem član mladinske orga
nizacije. Vehidar; sem si ustvaril, 
družino, pa se moram vsekakor 
bolj posvetiti domu.

Delavčeve pridobitve so pozi
tivni korak k napredku, k boljše-

mu današnjemu in jutrišnjemu 
dnevu.

Si zadovoljen z osebnimi pre
jemki?

Glede na déla, ki jih opravljam, 
dnevni ropot, »prah, maščobe, tež
ka fizična déla in nevarnosti mi- 
slim, da nisem, oziroma, da vzdr
ževalci .inišmo pravično., nagrajeni.

In tvoje želje?
Želj je veliko! V podjetju, da bi 

se posodobile strojne naprave. Da 
bi nam uredili interni transport 
raznega materiala, da bi imeli do
volj novega, orodja. Doma pa zdra
vja 'irj.'sreče v družini.

KROFLIČ Silvo pri delu na žerjavu.

Silvo! Kakšne težave imaš pri 
delu, prav posebej na žerjavih?

Priznati moram, da vkljub ne
varni višini, tudi nezavarovanim 
hodnikom, prahu, plinu, spolzki 
konstrukciji in nevarnosti udara 
električnega, toka, ljubim in ce
nim svoje delo. Seveda so težave, 
ki pa jih je treba z voljo prema
govati..

Kje je najbolj zahtevno vzdrže
vanje?

Vemo, da imamo celo vrsto zelo 
•zastarelih -žerjavov, posebno v,: 
starih obratih. Tu je problem po
manjkanje rezervnih delov. Zelo 
stare naprave povsem odslužene, 
zahtevajo r  ekon s trukci j o, obnovo.
: Reš pa jey da imamo tudi nove 
moderne žerjave. Težave so samo 
pri iskanju in tudi odpravljanju 
napak. Potrebno je znali čitdtT' 
električne načrte, uporabljati raz
ne električne merilne instrumente, 
in predvsem je potreben čaš za 
iskanje okvare.
' Ko iščeš okvaro, ali imaš težave 

s proizvodnim obratom?
. Da, so tudi nestrpni! Vendar, 
kot sem že omenil redkokdaj naj
deš takoj mesto okvare. Potreben, 
je čas za iskanje, popravilo in 
preizkus. Sicer pa jih povsem ra

Kaj pa delavsko samoupravlja
nje?

Vsekakor je delavsko -samo
upravljanje pridobitev, ki pa jo 
moramo še nadalje razvijati.

In tvoje želje?
Želim obiskovati tehniško šolo. 

V Železarni pa tovariške odnose 
in zdravje.

Naš naslednji..sogovormk je bil 
mladi strojni ključavničar, zapo
slen v'mehanični delavnici Store
II. Našli smo ga na remontu ko
račne peči valjarne, kjer je s so
delavcem menjaval dotrajane 
strojne. dele, vodila. To je tov. 
Arliček Rafko.

Rafko! Kakšna so tvoja dela?
Priznati moram, da je delo 

vzdrževalca, to je'seveda tudi mo
je delo, zahtevno, .težko in odgo
vorno. Večji del smo na‘ raznih 
remontih od livarne pa do jeklar
ne in valj arne;; Dela so ,, različna 
in tudi po svoje zanimiva. .;

Kot vidimo, imaš res različna 
dela. Kaj te pa najbolj zanima?

Vsekakor novejša tehnika. Pnev
matika, hidravlika. Tu je . vedno 
kaj novega, zamotanega dn'zani
mivega.' Seveda so tudi delavna 
ostalih strojih in napravah zani-

Vidite, to je varnost pri delu! 
Zakaj bi hodil v oštarije ali trgo
vino, da me potem tožarijo? Pri
nesem kapljico seboj in pijfem. 
Zakaj bi uničil košaro s čiki, če 
pa imaš čelado?!
— Mhm, ko si trd se priveži,, da 
se pri padcu ne poškoduješ. To 
je varnost! In ne nosite čevljev, 
to boli in — noge smrdijo.

C

— Ti Franci, se ti ne zdi, da je 
to-nered po tovarni? Z železnice 
se vidi prav lepo stara šara, stari 
bife, vse leži križem.
— Ja, res je. Dobro bi bilo, da bi 
kaka visoka živina najavila obisk. 
Potem bi čistili in urejevali . . .!

— Po vseh izračunih nas mora 
Franci potegniti iz nestorilnosti. 
Nikar, tovariš! Franci se bo sam 
potegnil pa čeprav hlače izgubi. 
Izgleda da bomo mi ostali brez 
Franceljna..

— Kaj si tako žalosten, ati? Zakaj 
ne gradiš hiše? E, moj sinek! 
Premišljujem, kako so obljubljali 
in planirali že lani, da bomo 
spomladi dobil posojilo. Pa se 
niso zmotili. Spomladi bo! Samo 
katerega leta!?

ARTICEK Rafko pri vzdrževalnem delu v peči v valjarni II.

m-sva:

OBJ AVA
Skladno s 33. členom samoupravnega sporazuma o MRDZ Železar

ne Store razpisujemo več prostih delovnih mest-
kovinostrugarjev

za TOZD proizvodnja 117. panoge.
. Prijavijo se lahko tudi avtomehaniki, če so se pripravljeni pre

kvalificirati za poklic kovinostrugarja.
Prekvalifikacijo bo v sodelovanju s SKIMC Store izvedel oddelek 

za izobraževanje Železarne Store.
Pogoj za sprejem je uspešno končana 3-letna šola kovinarske 

smeri.
Število kandidatov je omejeno, prednost imajo delavci s prakso 

in odsluženim kadrovskim rokom v JLA.
Pismene prijave sprejema do 22, septembra 1975 kadrovski sektor 

Železarne Store.



KRAJEVNA SK UPN OST ŠTORE
Krajevne skupnosti, kar zagotav
lja enotno politiko v kraju, pove
zanost krajanov in  uspešnost ak
cij. .

Od osvoboditve, takrat praktič
no v Štorah ni bilo ničesar, pa do 
danes je .‘Mio v  sam kraj ih bliž
njo okolico vloženo veliko naporov 
krajanov z udarniškim delom in 
kolektiva Zelezai-nte z velikimi 
finančnimi sredstvi, malo pa je 
prispevala tudi pböna^Seveda jbi 
’v naši Krájavtíi"^skupnñstí-'lahko 
še marsikaj izboljšali in uredili;' 
vendar . kölektiv , Železarne and 
zmogel še več vlagati samo v na
šo krajevno skupnost ampak- je 
tudi solidarno prispeval v ostale 
Krajevne skupnosti, kjer živi .del 
kolektiva železarne. 50 %' članov 
kolektiva se vozi na dolo.

Razveseljivo je dejstvo, da ob
čan i,Jie posebno v obrobnih na
seljih, uspešno delujejo in bogati
jo vrednost vloženega družbenega 
dinarja z udarniškim delom in 
'samoprispevki. Letno je opravlje- 
udärhiskih ur, pdvisnjo od progra- 
no v  Krajevni skupnosti ido 10.000 
ma dela in samoprispevkov obča
nov, v letu 1974 125.000.-, v le
tošnjem letu pa bo predvidoma 
zbranih 230.000.-din.

Iz dosedanjih izkušenj delova
nja delegatskega sistema pv_ .Kra
jevni skupnosti lahko ugptovimb, 
da posamezni delegati -še niso do- 
umelt bistva naloge, za katero so 
bili tevdljenij. Komunikacija1 s 
skupščino občine ih delegacijo 
Krajevne skupndsti je dobra, do- 
čmn delegacija samoupravne ¿inte
resne skupnosti še ni našla naj
boljše rešitve >za uspešno delioj 
Problemi so v tem, da dostava 
gradiva za sejo hi pravočasna ter, 
da je'potrebno sklicat^ vso dele
gacijo zaradi, sklica posameznih 
interesnih1 skupnosti.

Upamo, da bo šola za delegate 
v Celju veliko prispevala za izo
braževanje samoupravnih . orga
nov, vendar je ena. taka šola pre
malo za tako veliko število de- 
legatov.

Krajevna samouprava si bo v 
prihodnje prizadevala še bolj po
glabljati povezanost in sodelova
nje z delegacijami temeljne orga- 
.nizacije združenega dela v kraju.

Mogoče ta povezanost do sedaj 
ni, bila najbolša; zaradi tega, ker 
samoupravni organi v temeljni 
organizaciji Združenega dela so-, 

: lidárnó združujejo sredstva v or
ganizaciji združenega deja in pod
tem po  -za to izvoljemh .bhganih 
delijo- sredstva za sikuprio porabo 
pzdrama dipžbeuL standard. detoiVr 
rrih ijudi, iker pač drugega nači
na nismo dodelali.

Spremembe financiranja Kra
jevne skupnosti, ki so nastala po 
novi Ustavi, močno prizadevajo 
podeželske krajevne skupnosti, 
kjer je mnogo odprtih problemov 
in potreb, deh-arj a pa hd. Sredstva 
pa še kljub temu za razne komu
nalne potrebe tečejo,,vendar ne v 
sistemu financiranja, krajevnih 
skupnosti. Razumemo, da je v da
nem trenutku upraviičljiv sklep 
občinske Skupščine, 'M je  dogovo
ril vsoto krajana, vendar menimo, 
da je theba sistem financiranja 
krajevne skupnosti izključno do
govoriti za konkretne programe 
z delavci temeljnih organizacij 

- združenega. dela in krajevno 
skupnostjo.

Sredstva, ki jih skupščina obči
ne vrača v  krajevne skupnosti pa 
so zelo skromna.

Tako je pravilno!

Belgija. Kot posledica večjiv 
kvalitetnih zahtev pri Valjanem 
materialu se uveljavljajo nove me
tode -merjenja .materiala v giba
nju in sicer njegove debeline, 
ravnosti, oblike in hitrosti giba
nja. Nove metode se poslužujejo 
predvsem laserske; tehnike, mik- 
rb-k/atov' liri televizijske tehnike. 
Raziskovalni metalurški center v 
Belgiji je izdelal vrsto naprav, ki 
so jih z uspehom preizkusili.
. Sirija. Vlada je naročila v ZR 
Nemčiji opremo za železarno v 
vrednosti 480 milj. dolarjev.

Ñe takol

Ne tako! Tako je prav!

Krajevna . skupnost Štore ima 
11 naselij s 5150 prebivalci, od te
ga 2200 zaposlenih. Sestava prebi- . 
v-alstva. je - dokaj razpolika, od 
kmetov, industrijskih delavcev in 
močnega intelektualnega potenci
ala. T aka. struktura prebivalstva,^, 
ih  različni pogoji življenja zahte
vajo od . krajevnih družbenopoli
tičnih organizacij posebno skrb in 
dolžnost usklajevanja interesov in 
potreb. Prav te značilnosti zahte
vajo od krajevne samouprave, da 
rešujejo probleme s področja ure
jevanja in vzdrževanja cest, vo
dovodov, -kanalizacij, pokopališč,, 
skrbi za urejevanje, okolja, poleg 
vsega tega pa rešujemo še prpble- 
me "socialnega skrbstva, imamo 
poravnalni svet, pripravljamo ak
cije za organizacijo proslav lin po
litičnih manifestacij. Na kratko 
povedano;,smo občina v • malem, 
za kar - pa nimamo storitvenih 
podjetij. Razen plačanega tajnika 
Krajevne skupnosti, opravljamo 
vse te naloge složno v dobrobit 

. krajanov.
Delegacija Krajevne skupnosti 

šteje 23 članov, delegacija v sa
moupravni interesni skupnosti ipa 
16 Slanov. .

Delegacija Krajevne skupnosti 
Štore je imela v-dosedanji m an
datni dobi, 11 sej. Povprečna ude
ležba prisotnih delegatov je zna
šala 12 delegatov ali 54 %.: Tako 
pičla udeležba dokazuje, da naša 
državljani še niso, doumeli po
membnosti našega samoupravne
ga sistema Srn. svoje dolžnosti kot 
voljenega delegata, v katerega .so 
imeliftolp&ani polno zaupanje. Ka
ko se; bodo sedaj počutili tisti de
legati, ko bodo odpoklicani zaradi 
naizvrševanjia svoje dolžnosti? 
Kakšen odnos bodo še- imeli do 
naše samoupravno ureditve, zlasti! 
še, ker šo -nekateri .dEmed njiih 
člani -zveže komunistov?

Naša Krajevna skupnost je raz
deljena na 4 stalna, območja ozi
roma področja, na katerih delu
jejo delegacije s skupno 35 dele
gati, od katerih je 58 % članov 
kolektiva železarne. Prav tako 
delujejo na teh območjih, skupine 
delegatov krajevne organizacije 
SZDL ■ v . smislu pododborov, teh 
pa je 42. SZDL j:e nosilec vseh 
pomembnejših akcij v kraju, nje
no uspešnost pa lahko pripisuje
mo dobremu sodelovanju tako :z 
delegacijo Krajevne skupnosti, 
družbeno političnimi organizaci
jami, vsemi društvi, z Železarno 
in s šoto. Na stalnih območjih na- 
; stopa . SZDL Skupno z delegati

STORSKI ŽELEZAR. G lasilo  delovnega k o lek tiv a  Ž elezarne  S to re  — 
Izh a ja  vsak- m eseč — O dgovorni in g lavn i u re d n ik  ing; S tan e  O cvirk  — 
P om očnik  u re d n ik a  R udolf U ršič — Po m n en ju  R e pub liškega  se k re 
ta r ia ta  za’ p rosveto  in  k u ltu ro  L ju b lja n a  je  časopis oproščen  davka 
od p ro m e ta  pro izvodov  (St. 421-1/72 z dne  20. 2. 1974) — T isk : AERO, 

k em ičn a  in  g ra fičn a  in d u s tr ija  C elje.

PAZI! Prsti so tvoji
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BILI SMO BLIZU 
TRIGLAVA

Zaradi neuspelega pohoda Že- 
lezar jev ¡na Triglav, nikar ne obu
pujte. Kljub slabemu vremenu 
smo le marsikaj videih in doživeli. 
Bil je; 'lep, plbidnski sprehod. Ni 
'.vedno dokončni ; cilj osvojiti vrh 
Triglava. Če nismo letos, borno 
drugo leto -uštpelil

To so bile besede generalnega 
direktorja slovenskih - železarn,, 
tov. Gregorja Klančnika, v nede
ljo popoldan, na zaključku poti 
slovenskih železabjeV, tradičiiondl- 
nega pohoda na 'Triglav.

V. soboto zjutraj smo. se odpe
ljali'. proti Gorenjski, ria osvojitev 
vrha j našega ¡Očaka, simbold Sto— 
Ven.cev 'ih ’vseh 'narodov Jugosla
vije Triglava. Kljub slabemu vre
menu, smo še vedno upali, da se 
Bo izboljšalo, da bomo dosegli že
lj eni cilj; Na Pokljuki je še ved
no deževalo, vmes so padale prve 
Šnežinke. Ko so se občasno od
prle v sivih oblakih skrite naše 
gore,. so očem : nudile, čudovito 
sliko snežne, deviške odeje, les
ketajoče v sončnih žarkih. Zaradi 
slabega vremena smo se odpravili 
k Bohinjskemu jezeru, k ' slapu 
S a v i c e .  Nehalo "je’'deževati iin tudi 
wreméhafji feb-poročali o popol- 
diáhskem'zbbljš&nju in lepi nede
lji  •

Veselje je poraslo, odpeljali smo 
se ¡proti Pokljuki, mimo Rudnega 
polja, k jer. smo še poslovili' od 
prijaznega šOferja itn avtobusa. V 
spremstvu izkušenih vodičev Srno 
se -napotili navzgor, proti Vodni
kovi Koči, Nič kaj' naporna pot, 
veselo vzdušje ih ' kmálu smo bili 
v koči, kjer smo se okrepčali, ma
lo posedli an. poklepetali ih po
iskali prostor-za počitek.

Zjutraj zarana' še' jé prvim 
vstaj aloem nudil čudoviti ¡pogled 
na naše prelepe gore. Kristalno 
čisto ozračje, prvi sončni žarki, 
oprano skalovju in v sneg odete 

zaplate so nudile nenasitno pašo

marsikateremu staremu planincu, 
prav posebej pa tistim, ki so bali 
v gorah prvič. .

Po zajtrku smo sbvppslovtliiod 
gostoljubnega osebja Vodnikove 
koče. im v dišrajplliinirahi koloni 
krenili v -mirni hoji navzgor, 
proti: Planiki, h Kredarici Bri jazni 
vodiči so nam razkazovali ' Tri
glavsko: pogorje in ostale častit
ljive vrhove.

Kljub vsem napovedim lepega 
vremena, .pa so priplavale prve 
megle - in: naši vrhovi -so se začeli 
skrivati v oblakih, • sonce se je 
skrilo. ' Breko stalne UKV zveze 
smo prejeli vest, da -je očak' Tri
glav odet s snegom in nevarnim 
ledom. Naša oprema ni ibila pred
videna za takšen pohod v ledu in 
snegu, potrebovali bi dereze in 
tudi . izkušenost: Dobili smo vest, 
da so Jeseničani iin., Ravenčani že 
vračajo, proti .zbirnemu mestu. 
Tudi mi smo na Konjskem sedlu 
še enkrat pogledali' našega očaka, 
ki je bil v  vetru in oblakih in se 
izačeli spuščati v . doliiio|Krme.

Srečanje se je nadaljevalo pri 
Kovinarskem domu. Jeseniška 
godba na ipiihala, Blejski kvintet 
in posamezniki so skhbeli ža vese
lo. in prijetno vzdušje.' Videvali 
smo se stari' planinci, mladi šo se 
seznanjali, peli in plesali. Gene
ralni direktor naših železarn je s 
svojo živahnostjo in sproščenostjo 
prispeval k splošnemu razpolože
nju -in v 'svojem govoru pozval 
planince železarn na ponovno 
srečanje letos na -Peci, drugo leto 
pa na .toadiciohalni pohttd ha Tri
glav.

Vodičem, tovarišem Koblar Sta
netu in Braneti, Bizjak Mdr jami 
in himalajcu Dimitrov Pavlu se 
za: njihov trud, razlago' ¡pri' vode
nju in dobro voljo’ iskreno zahva
ljujemo in kličemo, drugo leto na 
ponovno svidenje!:

V OKVIRU PROSLAV VELIKIH OBLETNIC SO SODELOVALI 
TUDI ŠPORTNIKI S SVOJIMI PRIREDITVAMI (13. SEPT. 1975.

V rokometu sta nastopila zagrebški Medveščak (na sliki) in Celjani. 
V nočni tekmi so tesno zmagali gostje 36 :34.

Ekipa Celja, ki je pokazala lepo igro.

V odločilni igri je morala ekipa celjske Kovinotehne priznati poraz.

Naši požrtvovalni košarkaši so tekmo dobili z rezultatom 84 :83

Naši planinci na poti v Krmo. Nogometaši so imeli v- gosteh Rudarja iz Trbovelj, ki je zmagal 4 :3.



K A D R O V S K E  V E S T I
V mesecu avgustu so bile v na

ši organizaciji združenega dela 
naslednje kadrovske spremembe:

Iz JLA so se vrnili:

Štraus Jožef, KV ključavničar iz 
mehanične delavnice; Regoršgk 
Srečko, KV varilec iz mehanične; 
Hartman Branko; KV obratni e- 
lektrikar :iz elektroobrata,- Jošt 
Vincenc, PK avtogeni rezalec iz 
valjarne II; Jager Milan, KV stru
gar iz mehanične.

Novi člani naše organizacije zdru
ženega dela so:
Močnik - Ivan, KV strugar iz me
hanične, Plank Franc, PK-.žerja- 
vovodja iz mehanične,- Sluga 
Srečko, KV strojni ključavničar 
iz mehanične, Požin Alojz, PK 
strojni ključavničar iz mehanične, 
Kamenšek Martin, KV kovač in 
mehanične, Verk Franc, KV stroj
ni ključavničar iz mehanične; 
Lokar Karl, PK strugar, Spariš 
Dušan, KV rezkalec, Vrbovšek 
Stanislav, KV strugar, vsi iz ob- 
delovalnice valjev; Guček Vojimir, 
KV struigar, Grosek Rajko, KV 
strugar, Romih Zdravko, PK rez
kalec, Smodej Franc, KV strugar, 
Čoki Miran, KV strojni ključavni
čar, vsi-iz obdelovalnice. .'litine; 
Korez Štefan, KV strojili klju
čavničar, Vlahinič Bernard, KV 
valjavec profilov, Šelekar Vladi
slav, KV. 'strojni' ključavničar, 
Perpar Bojan, KV valjavec profi
lov, Saltirovski Ačo, KV strojni 
ključavničar,-: vsi iz valjarne.' II; 
Žnidarko Milan, NK delavec, 
Guzej Milan, NK delavec, Pola j- 
žer Stanko, NK delavec, Mumino
vič Hasib, NK delavec, Arčan 
Anton, NK delavec, Centrih Her
man, NK delavec, Kregar Anton, 
NK delavec, vsi iz valjarne I; 
Mackošek Bojan, NK delavec iz 
sektorja novogradnje; Goleš Mar
tin, KV jedrar, Brečko Branko, 
NK delavec, Ferme Jakob, NK 
delavec, Zadravec Zvonko, NK: 
delavec, Drofenik Franc, NK de
lavec, Sulič Nedeljko, NK delavec, 
Čekič Dragomir, NK delavec, Lu
tar Jožef, NK delavec, vši iz li
varne II; Maksimovič Mirko, NK 
delavec, Kryeziiv Ramadan, NK 
delavec, Kryezi Nysret, NK de- 
delavec, Dugopoiljac Džemail, NK 
delavec, vsi iz livarne I ; Gum 
Suljo, NK delavec iz elektroplav- 
ža; Korez Stanislav, KV elektro- 
mehanik, Markovič Radomir, KV 
strojni 'ključavničar, oba iz elek- 
trooibrata; Irgolič Adolf, KV av
tomehanik iz sektorja za kako
vost; Salihü Sulejman, NK dela
vec iz  jeklarne I I ; Perme Ludovik, 
PK mizar iz: modelne mizarne; 
Brečko Julijana, NK delavka iz  
gostinske enote; Ocepek Franc, 
-KV obratni elektrikar -iz merilne 
službe, Gajšek Cvetko, KV RTV 
-mehanik iz merilne službe; Kri- 
ezi Jakup, NK delavec iz gradbe
nega oddelka; Drobne Viljem, ŠS 
'komercialni .tehnik iz skladišča, 
Arsenič Mila/ NK delavka, iz ko
munalnega oddelka; Brečko Fri
derik, Strojni ključavničar iz me
hanične, Karner Justina/ NKV 
kuharica iz gostinske . enote; 
Vrenko Darinka, SS upravno-ad- 
miniistrativni tehnik, pripravnik, 
Golčman Florjan, strojni tehnik, 
pripravnik, Grajžl Jaroslav, stroj

ni tehnik,. pripravnik, Tomplak 
Marjana, ekonomski tehnik, pri
pravnik;

Vsem želimo prijetno počutje 
med.nami!
Po lastni želji so odšli iz delovne 
organizacije:

Florjane Dušan,, gradbeni teh
nik iz vzdrževanja.
Samovoljno so zapustili delovno 
organizacijo:

Jurišič Alojzije, NK delavec iz 
Ifvrane I, Boršič Zvonko, NK de- 

-lavec iz obdelovalnice litine, Ta- 
cer Frane, NK delavec iz livarne
I. Mehmedagič Hasan, NK dela
vec iz livarne . I Senica. Ivan 
upravljalev plinskih naprav iz 
valjarne II, Biondič Božo. NK 
delavec iz livarne II, Mušic Ha- 
1:11, NK delavec iz livarne I, Mu
šič. Nazif, NK delavec iz livarne 
L Medved Ivan/iz .livar iz livarne
I, Mildjevič Griijo, NK delavec iz 
livarne II, Komlenac D j uro, NK 
delavec iz livarne II, Jusič Su
lejman, KV natakar iz livarne I, 
Gudalovič Borko, PK elektrovari- 
lee, iz livarne II, Mitrič Sveto, -NK 
delavec iz  valjarne I, Dečman 
Dragutin, PK premikač iz prome
ta, Bele Avgust, NK delavec iz 
livarne II, Doibrovšak Željko, NK 
delavec iz elektroplavža, Bele 
Rudi, NK delavec iz valjarne-II, 
Raitmaier Jožef, NK delavec iz li
varne II, Vlajimič Attidrija/ NK 
delavec iz livarne I, Isufaj .Isuf, 
NK delavec iz livarne I, Ohnjec 
Božidar, .NK delavec iz livarne
II, Karmuz Karl, PK vrtalec iz 
ôbdelovâlnice /titine, Porš Jože, 
NK delavec iz livarne II, Prebreza 
Ramadan, NK delavec iz livarne 
II, Plahuta Albin, strojni ključav
ničar iz mehanične delavnice, 
Blažič Konsta-tin, NK delavec iz 
sektorja za novogradnje, Završnik 
Albert, NK delavec iz obdeloval- 
niče valjev, Oblak Franc, NK de
lavec iz valjarne II, Pribil Franc, 
NK delavec iz ekapedita, Perik- 
šič Ivan, KV ključavničar iz me
hanične delavnice, Manojlovič 
Aleksa, PK livar iz jeklarne II, 
Balčak Miodrag, KV strugar iz 
energetskega obrata, Vujič Milan, 
KV strugar'iz obdelovalnice liti
ne, škalički Mira, NK delavka 
iz komunale.
V JLA so odšli:

Smajilovič Mehmed, NK dela
vec iz jeklarne I, Štancer Anton, 
NK delavec iz Mvâmé II, Lubej 
Vinko, obratni elektrikar iz elèk- 
ktroobrata, Kolar Cvetko, PK pre
mikač iz prometa, Gajžl Jaroslav, 
strojni tehnik iz konstrukcijske
ga biroja, Amon Jože, NK dela
vec iz livarne I, Jošt Alojz, KV 
premikač iz prometa din Goručan 
Janez, KV strugar iz mehanične 
delavnice. '
KRŠITVE DELOVNIH DOLŽ
NOSTI

V mesecu avgustu so se komi
sije za kršitev delovnih obvezno
sti pri TOZD I in TOZD II sestalè 
2-krat in obravnavale 28 primer 
rov kršitev delovnih obveznosti.
HUJŠE SO PREKRŠILI DELOV
NO OBVEZNOST:

1. GUČEK Jože, valjarna I/dne 
28. 5. 1975 neupravičeno izostal z 
delà — javni opomin.

2. KALABIČ Uzein, livarna I, 
dne 19. 6. 1975 neupravično izostal 
z deia — javni opomin.

3. ROBIČ Franc, livarna I, dne 
10‘. 6. 1975 neupravičeno izostal z 
dela — javni opomin.

4. BOBNIČ Stane, livarna. II, 
dne 27. 5,tin 16; 6. 1975 neupravi
čeno izostal;z dela — javni opo
min.
HUJŠE SO PREKRŠILI DELOV
NO OBVEZNOST:

1. RADMANOVIČ Nikola, livar
na II, dne 12'. 7. 1975 neupraviče-

V okviru aktivnosti pred 'praz
novanjem 25-lelaiee. samouprav
ljanja v naši delovni skupnosti je 
'naše amatersko gledališče pripra
vilo Župančičevo tragedijo »Ve
ronika Daseniška«. Uprizoritev je 
bila pripravljena za predstavitev 
na prostem, v 'prijetnem ambien- 
tu pri Mlinarjevem Janezu — na
šem domu železarjev.

Nestalno vreme je žal pregnalo 
gledališčnike in - gledalce v dvora
no kulturnega doma, 'ki pa je bila

OBJAVA
•; prosti delovni mesti: 

tajnica sekretarja v' sekretariatu 
DO
tajnica v sektorju za novogradnjo 
v OSS

Bo slepu komisije' o MRD pri 
OSS in v skladu s 33. členom sa
moupravnega sporazuma o .MRD 
Železarne Štore objavljamo zgo
raj navedeni delovni 'mesti.

Pogoj za sprejem:
Kanditatki za navedeni delov-, 

ni mesti morata imeti uspešno 
končano srednješolsko izobrazbo 
admimstrativihe ali ekonomske 
smeri ter 3 leta ustrezne prakse.
■ Obvladati morata .. strojepisje 
(najmanj 290 udar./min.) ter ste
nografijo (180 zldg./miin.).

Nadalje morata imeti organiza
cijske in kpardinacijBfce sposob
nosti ter da sta družbeno-polltič- 
no neoporečni.

Pismene prijave sprejema ka
drovski sektor do' 30. 9. 1975. •

O dokpnčni namesti vi bo v so
delovanju s strokovno . službo od
ločala komisija za medsebojna 
razmerja pri OSS.

Kadrovski sektor

AKCIJA ZA KOZJANSKO 
— ZAHVALA

Tople želje .mojih sodelavcev za 
srečno bivanje v novem domu, ki 
so bile v prejšnjem ŽELEZ AR JU 
iztečene meni in moji družim, me 
obvezujejo, da se za nje javno 
zahvalim.

Zahvaljujem se obenem za vso 
ponidč, ki sem je bil deležen , s 
strani članov mojega kolektiva oh 
hudi nesreči, ko Sem ostal z mojo

no izostal z dela javni opomin.
2. PAVELIČ Josip, livarna II, 

dne 4. 8. 1975 neupravičeno izo
stal z déla — javni opomin.
3. ZAVRŠNIK Albert, obdel: va
ljev, dne 6. 16. in 18. 7. 1975 ne
upravičeno izostal z dela — javni 
opomin.

4. |  LESNIKA. Viktor// elektro- 
plavž, dne 19, 4. 1975 fizično na
padel sodelavca—  javni opomin.

5. KOK Viktor, valjarna II dne
16., 17. in-18. 6. 1975 neupravičeno 
izostal z dala — javni opomin.

kljub temu skoraj premajhna.
1 Kvalitetno uprizoritev tega tež
kega: gledališkega ' besedila so 
igralci toplo sprejeli.

V nedeljo 14. septembra je hiló 
vreme gledališčnikom bolj naklo
njeno: 'v prijetnem »mini amfi
teatru«: pri osnovni šoli v Vojniku 
so si »Veroniko Desennško« ogle
dali ljubitelji gledališča iz Vojni-' 
ka, Dobrne, Frahkolovega in dru
god.

i čič-ko

družino v juniju lami dobesedno 
brez strehe nad glavo, in ..nisem 
vedel,, he kod, no kam..
. Prav posebno zahvalo sem dol

žan predsedniku obratnega sindi
kalnega odbora tov. Vrečku,; vodji 
TOZD 114. panoge, dipl. met., ing. 
SENČICU, ter . obratovodji elek
troplavža, tov. Plahuti, ko so ra
zumeli mojo stisko M storili prav 
vse, da sem z gradnjo novega' do
ma lahko ¡prej Začel.

Prisrčna hvala še enkrat vsa
kemu posameznemu članu — so
delavcu, ki je delal na gradbišču, 
ali je drugače v akciji sodeloval 

TEPEŠ VIKTOR

Z A H V A L A
Ob boleči izgubi dragega moža 

in očeta
ŽOHAR JOHANA

se iskreno zahvaljujemo nekda
njim sodelavcem, prijateljem in 
znancem, ki ste ga tako številno 
pospremili na zadnjo pot.

Prav posebna zahvala sodelav
cem obrata valjarne, upravi ter 
sindikatu Železarfie Štore za da
rovane vence in izraženo sožalje; 
zahvala velja, tudi vsem sosedom 
iz soseske Lipa.

Enako se zahvaljujemo tudi go
vorniku tov. Čretniku ter godbi 
na pihala.

Žalujoči: žena, sinova 
in hčere

ŽELEZAR

Zapisi iz  d n ev n ik a  A m ate rsk eg a  
g led a lišča  »ŽELEZAR«
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